
 

 



 

 
 

 

 
 

 

Drodzy członkowie IPA, drodzy przyjaciele, 

Z przyjemnością witam Was w kolejnym wydaniu 

międzynarodowego biuletynu IPA i dzielę się  

z Wami kilkoma ważnymi informacjami, które 

odzwierciedlają kierunek, ducha i energię naszego 

globalnego stowarzyszenia w 2025 roku. 

Jednym z najważniejszych wydarzeń ostatnich 

miesięcy było spotkanie regionalne Azji i Pacyfiku, 

które odbyło się w maju 2025 roku w Tokio. 

Przedstawiciele wszystkich sekcji regionu zebrali 

się, aby wzmocnić współpracę, omówić wspólne 

wyzwania i określić możliwości na przyszłość. 

Spotkanie po raz kolejny pokazało, że wymiana 

regionalna ma kluczowe znaczenie dla jedności  

i siły naszej globalnej społeczności. Było ono 

również wyraźnym wyrazem naszej strategicznej 

intencji wspierania i wzmacniania sekcji poza 

Europą oraz pomagania im w rozwoju – zarówno 

pod względem liczby członków, jak i widoczności. 

Celem jest zapewnienie, aby głos każdego regionu 

był słyszalny, a korzyści płynące z członkostwa  

w IPA były dostępne i istotne na wszystkich 

kontynentach. 

 

Chciałbym serdecznie podziękować naszym 

kolegom z IPA Japonia za ich wyjątkową 

gościnność i bezbłędną organizację. Dyskusje  

w Tokio miały nie tylko charakter strategiczny, ale 

także były naznaczone wzajemnym szacunkiem  

i przyjaźnią – czyli tym, co stanowi istotę IPA. 

Drugim wydarzeniem, które zasługuje na 

szczególną uwagę, jest pierwszy światowy turniej 

piłki nożnej IPA, zorganizowany w Albanii. 

Wydarzenie to zgromadziło członków IPA z całego 

świata – nie w sali konferencyjnej, ale na boisku 

piłkarskim. To doskonałe przypomnienie, że IPA to 

nie tylko sieć kontaktów zawodowych, ale także 

przestrzeń, w której dzielimy się radością, pasją  

i prawdziwą koleżeńskością. Serdecznie dziękuję 

IPA Albania za zainicjowanie tej wspaniałej 

inicjatywy z wizją i entuzjazmem. Światowy Turniej 

Piłki Nożnej IPA będzie teraz odbywał się co dwa 

lata, na przemian z Igrzyskami IPA, i będzie 

kolejną okazją do połączenia aktywności fizycznej, 

międzynarodowej przyjaźni i wspólnej tożsamości. 

Oba wydarzenia – różne pod względem 

charakteru, ale zjednoczone duchem – są 

doskonałymi przykładami tego, co mamy na myśli, 

mówiąc: „Doświadcz IPA”. To coś więcej niż 

slogan. To wezwanie do działania i zaproszenie do 

życia zgodnie z naszymi wartościami – nie tylko  

w formalnych strukturach, ale także  

w prawdziwych doświadczeniach i osobistych 

spotkaniach. Chcemy, aby nasi członkowie czuli 

IPA, a nie tylko do niej należeli. 

Mając to na uwadze, obecnie nabiera tempa kilka 

nowych projektów międzynarodowych. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Od inicjatywy "Sprzątaj plaże", która promuje 

odpowiedzialność za środowisko poprzez lokalne 

działania, po publikację pierwszej oficjalnej książki 

IPA pod kierownictwem Antonio Gomeza 

Montejano oraz planowanie odbywającego się co 

dwa lata festiwalu IPA Fest – inwestujemy  

w projekty, które łączą naszych członków, promują 

kreatywność i wzmacniają widoczność naszego 

stowarzyszenia. 

Kolejnym znaczącym krokiem naprzód jest 

opracowanie seminariów „SHEisIPA”, które 

odbędą się w IBZ Gimborn i będą poświęcone 

wzmacnianiu pozycji kobiet w policji, przywództwu 

i integracji. Seminaria te są częścią naszego 

szerszego zaangażowania na rzecz różnorodności 

oraz zapewnienia przestrzeni i głosu wszystkim 

osobom, które przyczyniają się do sukcesu IPA. 

Ponadto z przyjemnością informuję, że Seminar 

dla Młodych Funkcjonariuszy Policji (YPOS) 2025 

odbędzie się w dniach 10–15 listopada 2025 r.  

w Bukareszcie w Rumunii. Wydarzenie to stanowi 

kontynuację naszej tradycji zapewniania młodym 

kolegom międzynarodowej 

ekspozycji i kontaktów zawodowych na całe życie. 

Patrząc dalej w przyszłość, przygotowujemy się do 

kolejnych Igrzysk IPA, które odbędą się w maju 

2026 r. we Wrocławiu w Polsce — kolejnej ważnej 

okazji do połączenia sportu, przyjaźni  

i międzynarodowej solidarności. 

Nie byłoby to możliwe bez zaangażowania 

naszych sekcji, zespołów projektowych  

i wolontariuszy na całym świecie. Jestem głęboko 

wdzięczny wszystkim, którzy poświęcają swój czas  

energię – często na zasadzie wolontariatu – aby 

IPA pozostawała aktywna, widoczna i znacząca na 

każdym poziomie. 

 

 

 

 

 

Zachęcam również wszystkie sekcje do dzielenia 

się swoimi doświadczeniami, pomysłami i dobrymi 

praktykami. Niezależnie od tego, czy będzie to 

poprzez raporty w tym biuletynie, współpracę 

regionalną, czy bezpośredni dialog z IEB, Państwa 

głos ma znaczenie i pomaga kształtować IPA, 

którą wspólnie budujemy. 

Nadchodzące miesiące przyniosą więcej okazji do 

nawiązywania kontaktów i rozwoju. Zapraszam 

wszystkich do dalszego zaangażowania – poprzez 

udział w międzynarodowych wydarzeniach, 

inicjatywach projektowych oraz pomaganie innym 

w prawdziwym doświadczaniu tego, co oznacza 

IPA. 

W ramach naszego stałego zobowiązania do 

informowania Państwa na bieżąco, nie będziemy 

już łączyć biuletynów z lipca i sierpnia. Zamiast 

tego będziemy nadal publikować jeden biuletyn 

miesięcznie. Prosimy o dalsze przesyłanie nam 

aktualnych informacji i sprawozdań z działalności 

Państwa sekcji. Z przyjemnością je opublikujemy. 

Wykorzystajmy tę dynamikę, aby zbudować IPA 

przyszłości: dynamiczną, widoczną, integracyjną 

— i zjednoczoną w przyjaźni. 

 
 
 
Martin Hoffmann 
Prezydent IPA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
  

Międzynarodowa Rada Wykonawcza (IEB) pozostaje mocno zaangażowana we wspieranie młodych 
członków Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji poprzez ukierunkowane programy szkoleniowe  
i edukacyjne. Cel ten stanowi kluczowy element planu strategicznego IEB na bieżącą kadencję, mającego 
na celu wspieranie rozwoju i zaangażowania młodych funkcjonariuszy we wszystkich sekcjach IPA. 

W tym celu z radością przedstawiamy trzy flagowe projekty skierowane do młodych członków: Seminarium 
dla Młodych Funkcjonariuszy Policji (YPOS) 2025, Strategiczna Konferencja Młodych Członków (SYMC) 
2025 oraz Seminarium Policja Nowej Generacji. Każdy z nich oferuje wyjątkowe możliwości nauki, 
nawiązywania kontaktów i rozwijania umiejętności. 

Strategiczna konferencja młodych członków 
(SYMC) 

Kiedy: 5–7 września 2025 r. 
Gdzie: IBZ Schloss Gimborn, Niemcy 
Kto: Młodzi przedstawiciele członkowie odpowiedzialni za 
rekrutację i zaangażowanie, czynni oficerowie uprawnieni do 
noszenia munduru za granicą. 
Opłata: 100 euro za uczestnika (pokój wieloosobowy, 
dofinansowany przez IEB), 130 euro za pokój jednoosobowy; 
dodatkowi uczestnicy mile widziani za wyższą opłatą. 
Rejestracja: Skontaktuj się z sekcją krajową, aby uzyskać 
formularz zgłoszeniowy i informacje. 

SYMC to ważne forum dla młodych liderów z różnych sekcji IPA, które pozwala im współpracować nad 
strategiami rekrutacyjnymi. Konferencja obejmuje przemówienia i interaktywne sesje na takie tematy, jak 
ukierunkowana komunikacja w przestrzeni cyfrowej, najlepsze praktyki w zakresie mentoringu, wydarzenia 
patrolowe i programy wymiany. To wydarzenie to świetna okazja, żeby kształtować przyszłość młodych 
członków IPA. 

Seminarium dotyczące policji nowej generacji 

Kiedy: 14–19 września 2025 r. 
Gdzie: IBZ Schloss Gimborn, Niemcy 
Kto: młodzi funkcjonariusze policji i członkowie IPA 
zainteresowani zwalczaniem terroryzmu  
i rozwijaniem umiejętności śledczych 
Opłata: 499 EUR | Członkowie IPA 369 EUR 
(obejmuje zakwaterowanie i wyżywienie) 
Rejestracja i informacje: Skontaktuj się z sekcją 
krajową, aby uzyskać formularz zgłoszeniowy  
i informacje. 

Strategiczna konferencja młodych członków (SYMC) 

To interesujące seminarium poświęcone jest wyzwaniom, jakie terroryzm stawia przed współczesnymi 
organami ścigania. Pod okiem doświadczonych trenerów uczestnicy zapoznają się z kluczowymi etapami 
cyklu planowania działań terrorystycznych, w tym gromadzeniem informacji wywiadowczych i strategiami 
reagowania. Dzięki analizie rzeczywistych przypadków i interaktywnym zajęciom grupowym uczestnicy 
zdobędą podstawową wiedzę na temat rozpoznawania zagrożeń, nadzoru i skoordynowanego reagowania. 
Seminarium stanowi również doskonałą okazję do nawiązania kontaktów z innymi uczestnikami i ekspertami 
z całej sieci IPA. 

 



 

 

Seminarium dla młodych funkcjonariuszy 
policji (YPOS) 

Kiedy: 10–15 listopada 2025 r. 
Gdzie: Bukareszt, Rumunia 
Kto: Aktywni funkcjonariusze policji z maksymalnie 10-letnim 
stażem pracy i dobrą znajomością języka angielskiego 
Opłata: 250 EUR (obejmuje zakwaterowanie, szkolenie, posiłki  
i wycieczki; nie obejmuje kosztów podróży) 
Termin rejestracji: 29 sierpnia 2025 r. Aby uzyskać formularz 
zgłoszeniowy i informacje, skontaktuj się z sekcją krajową. 

Organizowane przez rumuński oddział IPA seminarium YPOS 2025 skupia się na temacie „Instytucje 
egzekwujące prawo – zintegrowany system”. Uczestnicy będą mieli okazję poznać wzajemne powiązania 
między różnymi organami egzekwującymi prawo poprzez interaktywne sesje i praktyczną naukę. Seminarium 
odbędzie się w hotelu MyContinental w Bukareszcie, do którego można łatwo dojechać z międzynarodowego 
lotniska Henri Coandă. Zachęcamy do wczesnej rejestracji. 

 

 

Dotacja IEB 

 

Aby zachęcić do udziału, IEB oferuje dotację w wysokości 150 euro dla jednego uczestnika z każdego 
oddziału IPA biorącego udział w jednym z tych programów dla młodych członków. Wsparcie to pomaga 
zmniejszyć bariery finansowe i promuje szersze zaangażowanie oddziałów IPA na całym świecie. 

IEB zachęca wszystkich młodych członków i przedstawicieli IPA do skorzystania z tych możliwości rozwoju 
zawodowego, poszerzenia sieci kontaktów i wniesienia wkładu w globalną społeczność policyjną. Zaleca się 
wczesną rejestrację, aby zapewnić sobie miejsce w tych bardzo popularnych programach. 

W celu uzyskania dalszych informacji i formularzy rejestracyjnych prosimy o kontakt z krajowym oddziałem 
IPA lub odwiedzenie odpowiednich stron internetowych. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Spotkanie IEB i Regionu Azji i Pacyfiku odbyło się 

w Ikebukuro w Tokio w dniach 18–23 maja 2025 r. 

Mieliśmy zaszczyt gościć członków IEB 

(Międzynarodowej Rady Wykonawczej), 

Kierownika Biura IAC, Doradcę Prawnego oraz 

delegacje z Armenii, Australii, Hongkongu, 

Kazachstanu, Kirgistanu, Makau, Nowej Zelandii, 

Rosji i Sri Lanki, a także ich gości. 

 

W lipcu ubiegłego roku IEB podjęło decyzję o zorganizowaniu spotkania w Tokio. Rozpoczęliśmy 
przygotowania, zwracając się o instrukcje do IEB oraz o porady do sekcji południowoafrykańskiej  
i brazylijskiej, które wcześniej były gospodarzami tego typu spotkań. Droga do spotkania była z pewnością 
trudna, ale wszyscy dobrze współpracowaliśmy jako zespół i w końcu nadszedł dzień otwarcia. Po 
rozpoczęciu spotkanie minęło szybko, ale był to wspaniały czas i doświadczenie z członkami IEB oraz 
naszymi przyjaciółmi z regionu Azji i Pacyfiku. 

Podczas wspólnych i oddzielnych spotkań odbyło 
się wiele dyskusji na temat tego, jak możemy 
rozwijać nasz region. Zdajemy sobie sprawę, że 
przed nami jeszcze długa droga do rozwoju 
regionu Azji i Pacyfiku, ale dostrzegamy również 
jego ogromny potencjał. Podczas ceremonii 
otwarcia 18 maja powitaliśmy Komisarza 
Generalnego Krajowej Agencji Policji. Kolejnym 
ważnym wydarzeniem była wizyta uczestników  
u Komendanta Generalnego Stołecznej Policji  
w Tokio. 

W ramach programu towarzyszącego odwiedziliśmy 
liczącą prawie 1400 lat świątynię Sensoji w Asakusa, 
Pałac Cesarski oraz siedzibę Gwardii Cesarskiej. 
Zjedliśmy również kolację na łodzi mieszkalnej o nazwie 
Yakatabune, która pływała po porcie w Tokio i rzece 
Sumida. Oszałamiający widok nocą z restauracji na 58. 
piętrze pobliskiego wieżowca wydawał się świętować 
przyszłość regionu Azji i Pacyfiku oraz naszego 
ukochanego IPA. 

 

 

 

 

 



 

 

IPA Japonia pragnie wyrazić szczere podziękowania 
wszystkim uczestnikom tego spotkania. Jako dyrektor 
ds. logistyki chciałbym również podziękować 
japońskim członkom za ich zaangażowanie i wkład. 

Servo per Amikeco, 

 

Toru Uto 

IPA Japonia 

 

 

 

 

  

RAPORT IEB DOTYCZĄCY REGIONU AZJI I PACYFIKU ORAZ 

REGIONALNEGO SPOTKANIA IEB 

Kluczowym celem strategii IEB jest zwiększenie liczby członków, ze szczególnym naciskiem na ekspansję 

poza Europę. IEB dostrzega ogromny potencjał tych regionów. Zdajemy sobie również sprawę, że członkowie 

spoza Europy często napotykają trudności w pełnym uczestnictwie, ponieważ podróże mogą być kosztowne 

i czasochłonne. W związku z tym wiele działań i seminariów IPA organizowanych w Europie jest dla nich 

trudnych do uczestnictwa. 

Aby lepiej zrozumieć te wyzwania i odpowiednio na nie reagować, IEB skorzystało z okazji, aby spotkać się 

z sekcjami w regionie Azji i Pacyfiku. Wizyty te mają na celu ocenę obecnej sytuacji, budowanie  

i wzmacnianie relacji z kierownictwem policji (w tym komendantami i odpowiednimi ministerstwami) oraz 

określenie sposobów, w jakie IEB może wspierać sekcje w zwiększaniu liczby członków. Region ten ma 

ogromny potencjał w zakresie promowania wartości i możliwości IPA. 

Podczas wizyt IEB dostarczyło sekcjom praktyczne narzędzia i rozwiązania marketingowe, które pomogą im 

osiągnąć wyznaczone cele. Sekcje zostały również zachęcone do promowania udziału w kluczowych 

inicjatywach, takich jak stypendium im. Arthura Troopa, Seminarium Młodych Funkcjonariuszy Policji oraz 

Konferencja Strategiczna dla Młodych Członków. 

Ponadto IEB podzieliło się aktualnymi informacjami na temat nowych procedur, które umożliwiają 

organizowanie seminariów poza Gimborn, i zachęciło region Azji i Pacyfiku do poszukiwania możliwości 

organizacji przyszłych wydarzeń. Sekcjom przypomniano również o znaczeniu udziału w lokalnych 

inicjatywach społecznych i kulturalnych, takich jak sprzątanie plaż i sadzenie drzew, które mogą być 

organizowane zarówno na szczeblu krajowym, jak i regionalnym. 

Wizyty te dostarczyły IEB cennych informacji na temat regionu i obecnie opracowywane są plany 

zapewnienia stałego wsparcia w celu wspierania rozwoju i zaangażowania. 

IEB składa serdeczne podziękowania wszystkim sekcjom za otwarte i szczere rozmowy, owocne spotkania 

oraz serdeczną gościnność, które sprawiły, że były to niezapomniane spotkania towarzyskie i wzmocniły 

przyjaźnie. 

Szczególne podziękowania kierujemy do Japonii za bezbłędną organizację i wyjątkową gościnność. Dzięki 

skrupulatnemu planowaniu i hojnej gościnności Japończycy wyznaczyli prawdziwy standard spotkań IPA. 

 

 



 

 

 

Po zakończeniu spotkania regionalnego IEB i Azji-
Pacyfiku w Tokio w 2025 roku, międzynarodowy 
prezes Martin Hoffmann wraz z żoną Angelą 
odwiedzili inne prefektury Japonii. 28 maja 
ponownie założył łańcuch Prezydenta IPA i wziął 
udział w oficjalnych wydarzeniach 
zorganizowanych przez policję prefektury 
Kanagawa. Działania te zmotywowały wielu 
japońskich policjantów i przyczyniły się do 
promocji IPA. 

 

Motywowanie członków policji motocyklowej 
jako inspektor podczas ceremonii pożegnalnej 

W Prefekturze Kanagawa odnotowuje się wyższą 
liczbę ofiar śmiertelnych wypadków drogowych  
z udziałem motocykli niż średnia krajowa.  
W odpowiedzi na tę sytuację Policja Prefektury 
Kanagawa (KPP) zorganizowała ceremonię 
pożegnalną, aby podnieść morale policji 
motocyklowej, która zintensyfikowała działania 
związane z egzekwowaniem przepisów ruchu 
drogowego. Podczas ceremonii Prezydent 
Hoffmann powiedział: „Wasze umiejętności, 
dyscyplina i poświęcenie odzwierciedlają  
i przyczyniają się do wysokich standardów 
bezpieczeństwa publicznego KPP”. Zainspirowani 
tymi słowami, wyruszyli do różnych miejsc  
w prefekturze. Ceremonia promowała 
bezpieczeństwo ruchu drogowego za 
pośrednictwem mediów społecznościowych  
i została pokazana w telewizji oraz w gazetach, 
zwiększając świadomość na temat IPA  
i jej współpracy z Policją. W ceremonii 
uczestniczyli również Prezydent IPA Japonia, 
Masahito Kanetaka, oraz inni członkowie Zarządu. 
Wydarzenie to stanowiło nowy krok naprzód  
w historii współpracy między Policją a IPA  
w Japonii. 

 

Wykład mający na celu kształtowanie 
międzynarodowego sposobu myślenia wśród 
studentów akademii policyjnej 

Tego samego dnia Prezydent Hoffmann wygłosił 
wykład dla 500 kadetów w Akademii Policyjnej 
Prefektury Kanagawa (KPA). Przedstawił IPA i jej 
główne działania: rozwój zawodowy, współpracę 
międzynarodową  
i wkład społeczno-kulturowy. Wyjaśnił również,  
w jaki sposób działania te rozwijają umiejętności 
funkcjonariuszy Policji. 

Młodzi policjanci przydzieleni do posterunku policji 
w prefekturze Kanagawa, gdzie znajdują się 
amerykańskie bazy wojskowe i popularne atrakcje 
turystyczne, dostrzegają potrzebę poprawy swoich 
umiejętności w zakresie kontaktów  
z obcokrajowcami. Od 2017 r. KPA wdrożyła różne 
środki mające na celu rozwiązanie tej kwestii,  
w tym wykłady pana Koji Nakamury, Honorowego 
Prezydenta IPA Japonia. 

IPA Japonia poprosiło 
Prezydenta Hoffmanna  
o wygłoszenie wykładu 
dla kadetów z tej okazji. 
Wysiłki te doprowadzą 
do stałej współpracy 
organizacyjnej IPA 
Japonia poprzez 
wysyłanie wykładowców 
do KPA. 

 

 

 



 

 

 

 

Wezwanie do bezpiecznego korzystania  
z małych pojazdów mobilnych 

Aby osiągnąć społeczeństwo bezemisyjne, rząd 

Japonii zachęca do korzystania z elektrycznych 

hulajnóg, rowerów i innych małych pojazdów 

transportowych. Jednak wraz z rozwojem usług 

współdzielenia i wypożyczania tych pojazdów 

pojawiły się obawy, że użytkownicy, w tym 

zagraniczni turyści, nie przestrzegają przepisów 

ruchu drogowego. Wynika to głównie z braku 

możliwości ich poznania. KPP uznaje nauczanie 

ludzi prawidłowego korzystania z tych nowych 

pojazdów za pilną kwestię i stworzyło angielską 

wersję funkcji nauki przepisów ruchu drogowego  

w oficjalnej aplikacji KPP „Kanagawa Police”. 

Aplikacja została zaprezentowana uczestnikom 

spotkania IEB i Regionu Azji i Pacyfiku,  

a Prezydent Hoffmann zgodził się pomóc w jej 

promocji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wiadomość wideo od Prezydenta Hoffmanna 

zostanie wysłana przez oficjalne konto Wydziału 

Administracji Ruchu Drogowego KPP (40 000 

obserwujących) w języku angielskim i japońskim. 

Zostanie ona również wysłana do poszczególnych 

sekcji IPA przy użyciu funkcji wielojęzycznej  

i funkcji wzmianki. Ta inicjatywa, będąca wynikiem 

współpracy między KPP a IPA, pozwoli 

zagranicznym gościom zapoznać się z naszymi 

przepisami ruchu drogowego przed przyjazdem. 

Wszystkie te działania zaowocują „współpracą  

z odpowiednimi organizacjami w zakresie 

egzekwowania prawa”, jak wspomniał komisarz 

generalny Masanobu Kusunoki z NPA  

w przemówieniu powitalnym podczas spotkania 

IEB i AP. Doprowadzi to również do 

międzykulturowego zrozumienia, które pozwoli 

obcokrajowcom bezpiecznie przebywać  

i przemieszczać się w Japonii. „Przed podróżą do 

Japonii pobierzmy aplikację i rozwiążmy quizy, aby 

poznać przepisy ruchu drogowego, w tym zasady 

jazdy małymi pojazdami elektrycznymi”. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Certyfikat uznania za wysiłki Policji Prefektury 
Kanagawa 

KPP otrzymało certyfikat uznania za 

zorganizowanie spotkania IEB i AP oraz wdrożenie 

wspólnych działań z IPA. Po wspomnianej 

demonstracji bezpieczeństwa ruchu drogowego 

podczas ceremonii otwarcia niektóre  

z uczestniczących sekcji poprosiły o materiały 

prezentacyjne i zapytały o możliwości szkolenia 

policjantów motocyklowych w Japonii. Ponadto 

studenci Akademii Policyjnej, którzy obserwowali 

ceremonię wyjazdu policji motocyklowej, a także 

ci, którzy planują przystąpić do egzaminu 

rekrutacyjnego, wyrazili zainteresowanie 

zostaniem policjantami motocyklowymi. Wykład 

Prezydenta Hoffmanna pomógł również niektórym 

z tych studentów w złożeniu wniosku  

o członkostwo w IPA. 

 

Po tych wydarzeniach państwo Hoffmann, 

mieszkający w Austrii, która nie graniczy  

z morzem, cieszyli się morską bryzą podczas 

wizyty na pokładzie łodzi patrolowej Policji Wodnej 

w Jokohamie. Mieli również okazję porozmawiać  

o Wiedniu z panem Kaoru Wada, Szefem KPP, 

który wcześniej pracował w Austrii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seria wspólnych działań podjętych przez Wydział 

Ruchu Drogowego KPP, Akademię Policyjną i IPA 

miała ogromne znaczenie. Współpraca ta stanowi 

szczególną szansę dla przyszłego rozwoju IPA 

Japonia. Jako Sekretarz Generalny IPA Region 

Kanagawa, chciałbym wyrazić moją szczerą 

wdzięczność Prezydentowi Hoffmannowi i KPP,  

a także naszym członkom za ich wysiłki. 

 
Kazuko Sato 
Sekretarz Generalny 
Region IPA Kanagawa, Japonia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Eran Israel, Sekretarz Generalny IPA Izrael i wieloletni członek IPA, wspomina swój czas  
w Międzynarodowym Stowarzyszeniu Policji oraz spotkania z jego założycielem, panem Arthurem 
Troopem. 

 

Po raz pierwszy spotkałem Arthura Troopa, założyciela IPA, w 1998 roku podczas 28. Kongresu IPA  
w Atenach (IEC 28). 

 

Później spotkałem go również na konferencji na Minorce w Hiszpanii w 1999 roku oraz w Bournemouth  
w Anglii w 2000 roku, gdzie odbył się Światowy Kongres z okazji 50-lecia IPA. Niestety, symbolicznie, Arthur 
Troop zmarł pod koniec tego roku, roku jubileuszu organizacji. Podczas tego kongresu przekazał stanowisko 
Prezydenta IPA od Armanda Jamineta z Luksemburga Michaelowi Odysseusowi z Cypru. 

 

Przeprowadziłem z nim wywiad dla magazynu 
IPA Israel w Atenach w 1998 roku, kiedy to 
odkryłem, że mamy te same urodziny: 15 
grudnia. Miałem również zaszczyt 
przeprowadzić z nim wywiad w 1999 roku na 
Minorce, a w 2000 roku rozmawialiśmy tylko 
krótko, ponieważ nie był już w dobrym stanie 
zdrowia. 

 

Konferencja IEC 28 była pierwszą konferencją, 
w której uczestniczyłem, i po raz pierwszy 
zetknąłem się z rozmiarem stowarzyszenia, 
międzynarodową współpracą i po raz pierwszy 
spotkałem założyciela IPA, który był dla mnie 
wyjątkową osobą i miał ogromną wizję. 

 

W rzeczywistości spotkałem skromnego i niewielkiego 
mężczyznę, który według własnych słów wstąpił do 
policji hrabstwa Lincolnshire w 1936 roku jako zwykły 
policjant, zajmujący się głównie ruchem drogowym. 
Kiedy rozmawialiśmy o jego przeszłości policyjnej, był 
dumny ze swojej rangi: „Nie osiągnąłem stopnia oficera 
i nie chciałem tego, przez całą służbę byłem sierżantem 
specjalnym i tak zakończyłem służbę”. 

Byłem ciekawy, jak układały się jego relacje  
z przełożonymi, skoro sierżant policji pisze artykuły  
i przedstawia wizję międzynarodowej organizacji 
policyjnej. 

 



 

 

 

„Nie było to łatwe. Trzeba zrozumieć, że w bardzo formalnym systemie hierarchicznym istnieją różne 

organizacje. Mieliśmy organizacje funkcjonariuszy i organizacje wyższych rangą funkcjonariuszy, a moim 

zamiarem nie było stworzenie profesjonalnej organizacji policyjnej, ale raczej organizacji społecznej, która 

łączyłaby funkcjonariuszy policji z całego świata. Trzeba pamiętać, że lata 1948-1949 to okres po II wojnie 

światowej i uznałem, że nadszedł czas, aby poszukać organizacji, która połączy i zbliży do siebie 

funkcjonariuszy policji. Nie byłem pacyfistą, ale uważałem, że komunikacja i przyjaźń są lepsze niż wojna”. 

 

 

 

Zapytałem go, jak to wszystko się zaczęło z jego perspektywy. „Wszystko zaczęło się od artykułu, który 

opublikowałem w profesjonalnym magazynie policyjnym, w którym wyjaśniłem swoje pomysły i wizję. Po 

opublikowaniu artykułu otrzymałem wiele pozytywnych odpowiedzi, które zachęciły mnie do rozwinięcia tego 

pomysłu. Utworzyliśmy pierwszą sekcję w Anglii, a ja pełniłem funkcję sekretarza generalnego”. 

 

Zapytałem go, jak zareagowali jego przełożeni, głównie dlatego, że była to wizja międzynarodowa, bez 

podziałów na stopnie, religię, płeć, w przeciwieństwie do wszystkich organizacji, w których istnieją stopnie  

i stanowiska. „Spotkało się to z dużym sprzeciwem, nie patrzyli przychylnie na moją inicjatywę, ale rosło też 

poparcie, nawet poza Wielką Brytanią. Organizację założyliśmy w 1950 roku, ale minęło kolejne pięć lat, 

zanim w 1955 roku udało się zorganizować międzynarodowy kongres w Paryżu. Wszystkie sekcje powstały 

w Europie”. Zapytałem Arthura, dlaczego minęło kolejne sześć lat, zanim powstały pierwsze sekcje poza 

Europą (w 1961 roku sekcje IPA powstały w Kanadzie i Hongkongu, który był pod kontrolą brytyjską). 

 

„Byłem zaskoczony reakcjami i chęcią integracji z IPA. To prawda, że rozprzestrzenienie się takiej idei 

wymaga czasu, ale wystarczy rozejrzeć się dzisiaj, aby zrozumieć, jak bardzo organizacja rozwinęła się  

i urosła w ciągu 48 lat. Pełniłem funkcję sekretarza generalnego do 1966 roku, a od tego czasu jestem 

gościem na tych konferencjach i cieszy mnie, że co roku pojawiają się nowi członkowie, powstają nowe 

sekcje, a liczba członków na świecie rośnie”. 

 

 

 

 

 



 

 

 

IPA Izrael było jednym z pierwszych oddziałów 

IPA założonych poza Europą w 1963 roku. Jego 

założycielem był Hans Schleimer, który dobrze 

znał Arthura Troopa, podobnie jak grupa 

założycieli. IPA Izrael zostało zarejestrowane  

w Oslo w Norwegii w 1963 roku. Dwa lata temu 

izraelski oddział świętował swoje 60-lecie  

i obecnie jest czwartym co do wielkości 

oddziałem IPA na świecie. IPA Izrael była 

gospodarzem IEC 9 w 1968 roku oraz 

Światowego Kongresu w Eilacie w 2012 roku. 

 

Kiedy ostatni raz spotkałem Arthura Troupa  

w 2000 roku podczas Światowego Kongresu  

w Wielkiej Brytanii, odbyliśmy krótką rozmowę  

i zapytałem go, dlaczego nie opublikował 

wspomnień ani nie zadbał o swoje osobiste 

dziedzictwo. Jego syn przygotował niewielką 

broszurę, ale była ona amatorska, niewielka  

i daleka od wysiłku, jaki organizacja powinna 

była włożyć w swoje dziedzictwo. 

 

„Moje dziedzictwo to IPA, trzeba rozejrzeć się  

wokół i mniej skupiać się na kulcie osobowości. 

To prawda, że jest miejsce na zajmowanie się 

historią organizacji, ważnymi wydarzeniami, 

decyzjami, zmianami, ale mniej na skupianie się 

na ludziach. Dziedzictwo to dziedzictwo 

organizacyjne, a nie osobiste”. 

 

Kiedy dołączyłem do ICC, Międzynarodowego 

Komitetu Kulturalnego, jedną z głównych 

kwestii, którymi się zająłem, było dziedzictwo 

IPA, utworzenie międzynarodowego archiwum 

zdjęć, archiwum wideo oraz archiwum, które 

scentralizowałoby informacje pisemne  

i wizualne ze wszystkich sekcji IPA na całym 

świecie. Kwestia ta została również poruszona  

przez SCC później, po połączeniu obu komisji. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Odbyłem wiele rozmów z Alanem Carterem, który był 

Sekretarzem Generalnym, i próbowaliśmy opublikować 

książkę, która wyrażałaby wkład Arthura Troopa w historię. 

Na dzień dzisiejszy na międzynarodowej stronie internetowej 

IPA znajduje się sekcja poświęcona dziedzictwu, w której 

zgromadzono wiele materiałów dotyczących IAC, a także film 

podsumowujący dorobek organizacji od 1998 roku. 

https://youtu.be/LnFwrzjn_8Q 

Warto pamiętać, że IEB, a wcześniej PEB, podjęły decyzję, 

że podczas każdego światowego kongresu będzie czczona 

pamięć Arthura Troopa, a jego zdjęcie będzie widoczne na 

scenie. Decyzja ta nie została jednak wdrożona. 

 

Eran Israel 
Sekretarz Generalny IPA Izrael 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/LnFwrzjn_8Q


 

 
 

 

W dniach 11 i 12 czerwca w klubie strzeleckim Provence Shooting Club w Aix-en-Provence (13) odbyły się 

Pierwsze Mistrzostwa Europy w Strzelectwie Sytuacyjnym, zorganizowane przez francuski oddział IPA! Na 

strzelnicy stanęło 40 członków, w tym funkcjonariusze Policji Krajowej oraz Dyrekcji Generalnej Cła  

i Podatków Pośrednich. Wszyscy oni przybyli z różnych zakątków Francji (Lens, Paryż, Strasburg, Rennes, 

Tours, Grenoble, Lyon, Bordeaux, Perpignan, Aix en Provence, Marsylia). Przybyli również zagraniczni 

koledzy z Policji Krajowej z Madrytu i Costa Brava w Hiszpanii, z Policji Federalnej, a nawet z belgijskiej 

jednostki antyterrorystycznej z Brukseli i Liège, nie zapominając o naszych kolegach z Andory! 

Oprócz tego konkursu, który zgromadził aktywnych pracowników i emerytów, wydarzenie to miało charakter 

towarzyski i pozwoliło zacieśnić więzi między instytucjami oraz naszymi zagranicznymi partnerami. Niektórzy 

uczestnicy planują prywatne wyjazdy, aby jeszcze bardziej pogłębić dyskusję, zwłaszcza na temat technik 

zawodowych. 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom tego wydarzenia. W szczególności naszemu sponsorowi BIENVIYANCE 

oraz Stéphane'owi, szefowi klubu strzeleckiego Provence Shooting Club, który wraz ze swoim zespołem 

zapewnił nam doskonałe warunki i wspaniałą infrastrukturę. 

Zaznaczcie sobie w kalendarzach datę wydania numeru 2 (w czerwcu 2026 r.?)... Kto będzie chciał zostać 

MIĘDZYNARODOWYM 

„Servo Per Amikeco”  

Brice Fresko, Prezydent IPA Francja  

 



 

 

 

Akcja #SHEisIPA trwa przez cały lipiec  

i wciąż otrzymujemy wiadomości od 

inspirujących kobiet, które wzięły udział  

w ostatnim seminarium zorganizowanym  

w IBZ Gimborn w kwietniu pt. „Embracing 

an Inclusive Vision for the Future 2” 

(Przyjęcie integracyjnej wizji przyszłości 

2). 

Olena z IPA Ukraina opisuje siłę jedności 

kobiet na poziomie międzynarodowym. 

W dniach 13–17 kwietnia 2025 r. miałam wielki 

zaszczyt reprezentować Ukrainę na 

seminarium Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji (IPA), które odbyło się 

w malowniczym i historycznym Centrum 

Edukacyjnym Zamku Gimborn w Niemczech. 

Zorganizowane w ramach ambitnej inicjatywy 

#SHEisIPA i zatytułowane „Embracing an 

Inclusive Vision for the Future 2” (Przyjęcie 

integracyjnej wizji przyszłości 2), seminarium 

stało się wyjątkową platformą inspiracji, 

nawiązywania kontaktów i rozwoju 

zawodowego, gromadząc 55 kobiet z 25 

krajów z całego świata. Każda z uczestniczek 

– charyzmatyczna, doświadczona i głęboko 

zaangażowana – przybyła z innej części 

świata, wnosząc ze sobą odmienne 

doświadczenia kulturowe i zawodowe. 

Chociaż posługiwałyśmy się różnymi 

językami, nasze serca mówiły jednym głosem –  

łączyło nas wspólne pragnienie przekształcenia 

społeczności policyjnej w integracyjną, sprawiedliwą 

i dumnie reprezentującą kobiety. 

W centrum seminarium: integracja i solidarność 

Inkluzja nie była tylko tematem przewodnim – była siłą napędową seminarium. Obecnie kobiety stanowią 

jedynie około 15% członków IPA, podczas gdy na całym świecie stanowią one około 35% ogółu pracowników 

organów ścigania. Ta dysproporcja wymaga podjęcia działań. Projekt #SHEisIPA ma na celu nie tylko 

zwiększenie liczby kobiet w IPA, ale także zmianę kultury komunikacji, przywództwa i podejmowania decyzji 

w organizacji. 

 

 



 

 

Seminarium oferowało bogaty i różnorodny 

program. Wysłuchaliśmy inspirujących 

przemówień kobiet-liderów, wzięliśmy udział 

w dyskusjach przy okrągłym stole  

i wymieniliśmy doświadczenia podczas 

angażujących spotkań. Tematyka 

obejmowała strategie przywództwa kobiet  

i przełamywanie stereotypów, a także 

zwiększanie widoczności kobiet  

w strukturach IPA. Szczególnie poruszające 

i inspirujące były osobiste historie 

pokonywania barier, które wydawały się nie 

do pokonania. 

Atmosfera zaufania, wsparcia i prawdziwej więzi 

To seminarium było czymś więcej niż tylko wymianą wiedzy — było wymianą serc. Wśród uczestników 

zapanowała ciepła, autentyczna atmosfera zaufania i solidarności. Wspieraliśmy się nawzajem, dzieliliśmy 

się naszymi zmaganiami i sukcesami, śmialiśmy się, a nawet płakaliśmy razem. W tej niesamowitej 

przestrzeni narodziły się nowe przyjaźnie i zasiano ziarno przyszłych partnerstw i wspólnych inicjatyw. 

Wróciłam do domu nie tylko wzbogacona zawodowo, ale także głęboko przemieniona. Było to 

doświadczenie, które mnie zainspirowało, dodało mi siły i sprawiło, że jeszcze mocniej uwierzyłam — kobiety 

mogą osiągnąć wszystko. Na całym świecie prowadzą one już cichą rewolucję w dziedzinie bezpieczeństwa 

i egzekwowania prawa — z odwagą, współczuciem i otwartym sercem. 

 

Siła kobiet w czasie wojny: głos Ukrainy 

Mój udział miał szczególne znaczenie emocjonalne, 

ponieważ reprezentowałam Ukrainę – kraj, który od 

ponad dwóch lat odważnie broni swojej wolności  

i suwerenności. W czasie wojny ukraińskie 

policjantki wykazują się wyjątkową odwagą, 

odpornością i profesjonalizmem. Utrzymują 

porządek publiczny, wspierają społeczności, 

ewakuują cywilów z obszarów objętych wojną i służą 

w zbombardowanych miastach i wsiach. Ich wkład 

jest nieoceniony. Podczas seminarium stałam się 

rzeczniczką tych kobiet. Mówiłam o wojnie, o bólu  

i nadziei, o niezłomnym duchu. Czułam, że moi 

międzynarodowi koledzy naprawdę mnie słuchają. 

To poczucie bycia dostrzeżoną i zrozumianą było dla 

mnie bardzo ważne. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Wdzięczność płynąca z serca 

Chciałabym wyrazić głęboką wdzięczność 

organizatorom tego wyjątkowego seminarium, 

zespołowi #SHEisIPA oraz całemu personelowi 

Centrum Edukacyjnego Zamek Gimborn za 

nienaganne przygotowanie i przemyślane planowanie. 

Każda sesja, każdy szczegół, każda chwila miały swój 

cel i wywarły ogromne wrażenie. Serdecznie dziękuję 

również prezesowi IPA,  Prezydentowi Martinowi 

Hoffmannowi, oraz Przewodniczącemu Komisji 

Zawodowej IPA, Diego Trolese, za ich obecność, 

empatię i niezachwiane wsparcie dla inicjatyw kobiet. 

Ich aktywne zaangażowanie było wyraźnym dowodem 

zaangażowania kierownictwa IPA w promowanie 

prawdziwych zmian – i dawanie przykładu. 

Przyszłość należy do kobiet — integracyjna i silna 

Seminarium #SHEisIPA nie oznacza końca, ale początek czegoś potężnego. Wróciłyśmy do domu nie tylko 

zainspirowane, ale także z jasnym poczuciem celu: nasza siła leży w jedności, solidarności i woli 

kształtowania przyszłości. Kobiety mają pełne prawo nie tylko do obecności, ale także do bycia w centrum 

procesu decyzyjnego. 

Jestem szczerze wdzięczna kierownictwu ukraińskiej sekcji IPA za powierzenie mi zaszczytu 

reprezentowania naszego kraju. Było to nie tylko obowiązkiem, ale także przywilejem. Wierzę, że to 

doświadczenie będzie stanowiło solidną podstawę dla przyszłych inicjatyw, współpracy międzynarodowej  

i wspólnych sukcesów – nie tylko w ramach IPA, ale także daleko poza nią. 

Razem możemy osiągnąć o wiele więcej. I udowodnimy to. 

 

Olena Golubeva 

IPA Ukraina  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Z głębi serca chciałabym podziękować za jeden  

z najwspanialszych okresów w moim życiu: #SHEisIPA, 

Gimborn, 13–17 kwietnia 2025 r. To było coś więcej niż 

seminarium. 

Była to wspólnota, siostrzeństwo i, miejmy nadzieję, początek 

nowego ruchu kobiet w policji. 

W moim ojczystym kraju, Norwegii, spoglądam wstecz  

z wielką wdzięcznością, radością, pokorą i poczuciem, że 

jestem bardzo uprzywilejowana. Spotkanie „Sióstr  

w Niebieskim” z 25 różnych krajów sprawia, że jestem bardzo 

dumna z bycia członkiem policji. Chociaż reprezentuję 

norweską policję, czuję się częścią czegoś znacznie 

większego – światowej policji – w duchu i miłości! Do 

wszystkich moich wspaniałych sióstr na całym świecie: 

zawsze jesteście mile widziane w moim pięknym kraju  

i możecie zatrzymać się u mnie. Wasza siostra i przyjaciółka 

na zawsze. 

 

Z miłością, Therese <3 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

Wzmacnianie więzi transatlantyckich: ponad 15 

lat współpracy między Międzynarodowym 

Stowarzyszeniem Policji Rumunii a Biurem 

Szeryfa Hrabstwa Broward. 

Od ponad 15 lat Międzynarodowe Stowarzyszenie 

Policji (IPA) w Rumunii ma zaszczyt utrzymywać 

silne  

i znaczące partnerstwo z Biurem Szeryfa Broward 

na Florydzie w Stanach Zjednoczonych. Ta 

długotrwała współpraca jest świadectwem 

poświęcenia i profesjonalizmu funkcjonariuszy i 

instruktorów z Biura Szeryfa Broward, którzy regularnie podróżują do Rumunii, aby dzielić się swoją wiedzą 

i wspierać rozwój zawodowy rumuńskich służb porządkowych. 

 

W tym roku partnerstwo osiągnęło nowy kamień milowy. Delegacja rumuńskich funkcjonariuszy policji, 

reprezentująca Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji Rumunii, udała się do Stanów Zjednoczonych, aby 

wziąć udział w wyjątkowym programie koordynowanym przez Biuro Szeryfa Broward. Wizyta stanowiła 

cenną okazję do międzynarodowej wymiany, zrozumienia kulturowego i rozwoju zawodowego. Program 

rozpoczął się w Waszyngtonie, gdzie rumuńska delegacja miała zaszczyt zwiedzić kluczowe miejsca 

amerykańskiej demokracji, w tym Kapitol Stanów Zjednoczonych i Biały Dom. Podczas pobytu w stolicy 

delegaci wzięli również udział w prestiżowej imprezie poświęconej egzekwowaniu prawa, co dodatkowo 

wzbogaciło ich doświadczenie i wzmocniło więzi międzynarodowe. 

 

Po pobycie w Waszyngtonie rumuńscy 

funkcjonariusze udali się na Florydę, gdzie 

zostali ciepło powitani przez Szeryfa dr 

Gregory'ego Tony'ego i jego zespół w Biurze 

Szeryfa Hrabstwa Broward. Podczas 

spotkania rumuńscy delegaci wyrazili 

szczere podziękowania za nieustające 

wsparcie i przyjaźń okazywane przez Biuro 

Szeryfa Hrabstwa Broward na przestrzeni 

lat. W imieniu Prezydenta 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji 

Rumunii delegacja wystosowała oficjalne 

zaproszenie do Szeryfa Tony'ego do 

odwiedzenia Rumunii — symboliczny gest wdzięczności i chęci dalszego pogłębiania tej wyjątkowej 

międzynarodowej współpracy. 

 

 

 



 

 

W ramach wizyty rumuńscy funkcjonariusze zwiedzili kilka jednostek operacyjnych w biurze szeryfa hrabstwa 

Broward, zapoznając się z ich strukturą organizacyjną i zaawansowanymi procedurami operacyjnymi. 

Najważniejszym punktem wyjazdu było uczestnictwo w praktycznych szkoleniach w jednym  

z najnowocześniejszych ośrodków szkoleniowych policji na świecie — doświadczenie, które pozwoliło 

zapoznać się z najnowocześniejszymi technikami, technologią i najlepszymi praktykami w zakresie 

nowoczesnej działalności policyjnej. 

Co ważne, inicjatywa ta odzwierciedla nie 

tylko kluczowy element międzynarodowej 

działalności Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji Rumunii, ale także 

jest zgodna z szerszą wizją strategiczną 

Międzynarodowego Zarządu (IEB). 

Wzmocnienie relacji między 

Międzynarodowym Stowarzyszeniem Policji 

a partnerami z organów ścigania w Stanach 

Zjednoczonych jest nie tylko celem 

strategicznym, ale także koniecznością. 

Stanowi ono podstawę dla rozwoju 

znaczących projektów zawodowych po obu 

stronach Atlantyku i wzmacnia globalną 

misję Międzynarodowego Stowarzyszenia 

Policji, polegającą na wspieraniu międzynarodowej współpracy i doskonałości w zakresie działań policyjnych. 

 

Ta podróż stanowi niezwykły rozdział w historii 

współpracy między Międzynarodowym 

Stowarzyszeniem Policji Rumunii a Biurem 

Szeryfa Hrabstwa Broward, będąc przykładem 

wartości współpracy międzynarodowej, 

wzajemnego szacunku i rozwoju zawodowego. 

W miarę jak współpraca ta nadal się rozwija, 

obie strony pozostają zaangażowane  

w budowanie mostów ponad granicami  

i promowanie motta Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji (IPA): 

 

Servo per Amikeco! 

 
Mihai-Liviu Tărtăreanu 
Prezydent IPA Rumunia 
 

 

 

 

 



 

 
 

 

Dzięki owocnej współpracy z Regionem IPA 

Limburgia w Holandii powstał pomysł 

zorganizowania wymiany z Dolnośląską Grupą 

Wojewódzką IPA Sekcja Polska, która pozwoli 

policjantom z obu krajów poznać specyfikę ich 

pracy, sprzęt, ale także wymienić się 

doświadczeniami, i co najważniejsze, nawiązać 

trwałe znajomości i przyjaźnie. W grudniu 2024 

roku mieliśmy przyjemność gościć we Wrocławiu 

trzech policjantów z Regionu IPA Limburgia, a w 

tym roku przyszedł czas na wizytę u naszych 

holenderskich partnerów. 

W dniach 22-25 kwietnia reprezentacja 

Dolnośląskiej Grupy Wojewódzkiej IPA w składzie: 

Martyna i Michał z Regionu IPA Wrocław oraz 

Marcin z Regionu IPA Głogów, odwiedziła miasto 

Venlo w prowincji Limburgia, w południowej 

Holandii. 

22 kwietnia, po południu, wystartowaliśmy  

z wrocławskiego lotniska i ,po nieco ponad 

godzinnym locie, wylądowaliśmy w Eindhoven, 

skąd do Venlo zabrał nas nasz przyjaciel z IPA 

Limburgia -  Aron.  Po zameldowaniu się w hotelu 

nastąpiło wieczorne przyjęcie powitalne  

z naszymi gospodarzami Aronem i Moniką, którzy 

pokrótce przedstawili nam program wizyty  

i zaplanowane działania na najbliższe dni. 

 

 

 

 

 

 

 

23 kwietnia mieliśmy wolne przedpołudnie, więc 

wykorzystaliśmy ten czas na spacer po okolicy, 

zwiedzanie centrum miasta i podziwianie 

różnorodnej architektury. O 13:00 zameldowaliśmy 

się, zgodnie z planem, na Komisariacie Policji  

w Venlo, gdzie policjanci Jeroen i Julian 

oprowadzili nas po jednostce i pokazali PDOZ, 

Wydział Prewencji, a także sprzęt osobisty  

i wyposażenie radiowozów. Następnie mogliśmy 

przyjrzeć się pracy holenderskich policjantów 

towarzysząc im w patrolu. Służba policjantów  

w Holandii nie różni się zbytnio od służby 

policjantów w Polsce. Problemy społeczne  

i przestępczość, bez względu na dzielące nas 

granice i bariery językowe, są wszędzie takie 

same, to co nas różni to przepisy prawa oraz 

metody i środki ich stosowania. Po spędzeniu dnia 

z niezwykle życzliwymi i otwartymi na wymianę 

doświadczeń policjantami z Venlo, udaliśmy się do 

centrum miasta na kolację, po której wróciliśmy do 

hotelu. 

 

 

 

 

 



 

 

 

24 kwietnia, po śniadaniu, Monika odebrała nas  

z hotelu i udaliśmy się na Komisariat Policji  

w Venlo, gdzie czekał już na nas Roel, aby 

oprowadzić nas po innej części komisariatu 

przeznaczonej dla techników kryminalistyki. 

Zostaliśmy oprowadzeni po wydziale przez 

Sjraara, który z pasją opowiedział nam o swojej 

pracy i zademonstrował sprzęt używany na co 

dzień przez techników. Po lunchu w bufecie 

Komisariatu, gdzie każdy policjant może wybierać 

spośród wielu ciepłych posiłków, udaliśmy się do 

Centrum Szkolenia Policji w mieście Sevenum. 

Naszym gospodarzem i przewodnikiem po 

ośrodku szkoleniowym był instruktor Kevin. 

Oprowadził nas po całym kompleksie 

szkoleniowym, który zapewnia szeroki wachlarz 

możliwości treningowych dla funkcjonariuszy, od 

treningu fizycznego, technik interwencyjnych, 

obiektów symulacyjnych udających ulice miasta  

i pomieszczeń do ćwiczenia taktyk 

interwencyjnych, po pomieszczenie, w którym 

doskonalą użycie paralizatora i nowoczesną 

strzelnicę.  

 

Podczas wizyty w obiekcie sportowo-strzeleckim  

z dumą prezentowaliśmy koszulki promujące IPA 

Games 2026 we Wrocławiu, co spotkało się  

z zainteresowaniem instruktorów wyszkolenia 

strzeleckiego.  

 

 

 

Po dniu pełnym wrażeń, wieczorem spotkaliśmy 

się z naszymi przyjaciółmi Moniką, Roelem  

i Aronem na kolacji, podczas której mogliśmy 

podzielić się wrażeniami i podsumować wyjazd. 

25 kwietnia był ostatnim dniem naszego pobytu  

w Venlo. Zostaliśmy zaproszeni przez Roela na 

lunch do jego domu, skąd udaliśmy się już na 

samolot do domu. 

Inicjatywy współpracy między regionami/sekcjami 

IPA, dające policjantom w służbie czynnej 

możliwość poznania aspektów policyjnego 

rzemiosła i wymiany doświadczeń z policjantami  

z innego kraju, to niewątpliwie jedne  

z podstawowych dowodów na to, że niezależnie od 

szerokości i długości geograficznej łączy nas 

służba. Służba przez przyjaźń. 

 

Michał Sługocki 

IPA Wrocław 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 

 

Przyjechałam do Wrocławia pełna oczekiwań, ćwicząc 

wcześniej zdanie: „Dzień dobry, nazywam się Emma 

Portfleet. Miło mi cię poznać.” Na lotnisku powitali mnie 

Michał i Urszula. Jednak zamiast użyć mojego 

przygotowanego powitania po polsku, zupełnie się zacięłam 

i wykrztusiłam tylko „cześć”, co było trochę niezręczne. 

 

Na szczęście dzielnicowi – aspirant Michał oraz sierżant 

Urszula, okazali się bardzo mili i świetnie mówili po 

angielsku. Zabrali mnie na wycieczkę po Starym Mieście, 

gdzie wspięliśmy się po ponad 300 stopniach na szczyt 

kościoła, by podziwiać niesamowity widok na miasto  

i otaczające je góry. 

 

Byłam zakwaterowana w dawnej niemieckiej bazie wojskowej wybudowanej w 1936 roku, kiedy ta część 

Polski znajdowała była niemiecka, a dziś będącej kompleksem Komendy Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu. 

Dołączył do mnie Kacper, funkcjonariusz Met Police, który mówi doskonale po polsku i angielsku, ponieważ 

wychował się w Polsce, a do Wielkiej Brytanii przeprowadził się w wieku 17 lat. 

 

W przeszłości przez teren bazy przepływała rzeka, dopływ Odry, co umożliwiało transport towarów łodziami. 

Podczas wysokiego stanu wody rzeka wciąż przepływa przez kompleks, ale obecnie pozostało tylko jezioro. 

Ostatni w swoim rodzaju most nadal służy jako przejście nad jeziorem. Składa się z czterech sekcji 

wykonanych z różnych materiałów: kamienia, betonu, cegły i stali. 

 

Polska historia jest ważna dla tożsamości kraju, co upamiętniono  

w budynku Komendy Wojewódzkiej Policji. Kacper i ja mieliśmy 

przyjemność zwiedzać go z Bartkiem z Centralnego Biura Śledczego 

Policji, jednostki zajmującej się zwalczaniem poważnej  

i zorganizowanej przestępczości, podobnej do połączenia ROCU  

i NCA w Wielkiej Brytanii. Bartek ma imponujący zestaw umiejętności, 

których można tylko pozazdrościć. 

 

Komenda została zbudowana w 1928 roku i zawiera wiele pięknych  

i artystycznych elementów. Niestety, widać też ślady historii, takie jak 

dziury po kulach. Korytarze w budynku są zakrzywione - to 

pozostałość niemieckiej inżynierii i licznych konfliktów, które dotknęły 

Polskę.  

 

 



 

 

 

Krzywizna korytarzy uniemożliwia strzelanie z jednego końca na 

drugi, co zwiększa bezpieczeństwo, ale również sprzyja 

zachowaniu tajemnicy. Dwóch podejrzanych z tej samej sprawy 

może być przesłuchiwanych jednocześnie, nie wiedząc o swojej 

obecności. 

 

Kolejnym elementem niemieckiej inżynierii są trzy poziomy 

podziemnych piwnic. Choć Polska była wielokrotnie rządzona 

przez Niemców i Rosjan, siedziba zawsze służyła Policji. 

 

Podczas wizyty w Komedzie Wojewódzkiej spotkałam się z Anną, 

przedstawicielką SHEisIPA i organizatorką wymiany, a także 

poznałam Prezesa IPA Wrocław, Bartłomieja. Więcej informacji  

o SHEisIPA można znaleźć w dziale „Kobiety w IPA”. W tym roku 

wypada 100 rocznica służby kobiet w polskiej Policji i miałam 

zaszczyt udzielić Monice wywiadu, który został wykorzystany 

podczas obchodów. 

 

Choć procedury przypominają te z Essex sprzed 20+ lat, gdzie wszystko zapisywano ręcznie, polska policja 

ma świetną współpracę między służbami. Istnieje wspólna centrala, zintegrowana z policją, strażą pożarną i 

pogotowiem. Jest bardzo nowoczesna, wykorzystuje technologię do rejestrowania incydentów, tak jak u nas 

w Essex. Centrala we Wrocławiu otrzymuje średnio 500–600 zgłoszeń dziennie. 

 

Niestety, w czasie naszej wizyty brytyjscy i hiszpańscy kibice piłkarscy nie pokazali się z najlepszej strony – 

przed meczem doszło do wielu bójek. Nie zajmuję się porządkiem publicznym, raczej śledztwami, ale 

spodobały mi się litrowe pojemniki z gazem, które noszą polscy funkcjonariusze Oddziałów Prewencji. 

Dowiedziałam się również, że mają oni plecaki w stylu „Pogromców Duchów” z gazem tj. PMP do użycia  

w sytuacjach wymagających interwencji! 

 

Zostając przy sporcie, w przyszłym roku we Wrocławiu odbędą się Igrzyska IPA Games. IPA UK wyśle swoją 

reprezentację. Więcej informacji można znaleźć w dziale „IPA – Sport”. Będziecie tam? 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Najważniejsza rzecz, której się nauczyłam, to że pierogi 

są pyszne. Przypominają gotowane kluski, które mogą 

być nadziewane mięsem, warzywami, serem, a nawet 

owocami. Czasem są smażone, a nie gotowane. 

Przygotowywane w piecu pierogi przypominają małe 

calzone. Pierogi to kolejny ślad burzliwej historii Polski, 

ponieważ ich stworzenie wiąże się z czasami Wielkiego 

Głodu. 

 

Mogłabym jeszcze długo opowiadać o polskiej Policji, 

ale zakończę ostatnim, wyjątkowym wspomnieniem. 

Ostatni wieczór spędziłam na cudownym rejsie po 

Odrze, zorganizowanym przez Bartka. Zobaczyłam 

miasto z zupełnie innej perspektywy. Każdy, kto mnie 

zna, wie, że kocham wodę więc ten wieczór był 

naprawdę magiczny. 

Jeszcze w tym roku powitamy naszych polskich przyjaciół w Wielkiej Brytanii, by pokazać im Essex i Londyn 

podczas wymiany. 

Emma Portfleet 

IPA UK 

 

 

 

 

 
 
 
 



 

 
 

 

 

27 maja Biuro IGSU IPA – Sekcja Republiki Mołdawii 

obchodziło 12. rocznicę swojego powstania. Z okazji tej 

rocznicy, w dniach 23-25 maja 2025 r., Biuro zorganizowało 

imprezy kulturalne, sportowe i uroczystości, w których wzięli 

udział goście z Rumunii (Region 4 Bukareszt, Region 2 Argeș, 

Klub IPA-VIP Rumunia i Sekcja IPA Rumunia), Region IPA 

Kosowo-Pomoravlje, Sekcja IPA Serbia oraz Region 

Kumanovo Sekcja IPA Macedonia Północna. 

 

Warto wspomnieć, że na przestrzeni lat biuro IGSU IPA – 

sekcja Republiki Mołdawii podpisało szereg umów partnerskich 

z różnymi regionami IPA z kilku okręgów Rumunii, realizując 

kilka wspólnych projektów. 

 

W celu rozszerzenia takich działań, 24 maja 

2025 r. podpisano Memorandum  

o Partnerstwie z Sekcją IPA Regionu 

Kumanovo w Macedonii Północnej, z którą 

Biuro IGSU realizuje kilka wspólnych 

działań. 

Podczas uroczystości zorganizowano dla 

gości, zwłaszcza z Macedonii i Serbii, ale 

także dla niektórych członków delegacji 

rumuńskiej, którzy po raz pierwszy 

odwiedzili Republikę Mołdawii, wycieczki do atrakcji turystycznych Republiki Mołdawii. Goście byli pod 

wrażeniem mołdawskich tradycji, zwyczajów, wartości, przyrody i kuchni. 

W tym samym czasie zorganizowano turniej koszykówki przy wsparciu dyrekcji Liceum Teoretycznego im. 

Andreja Vartica w mieście Ialoveni, w osobie dyrektora Aurelii GAMARȚAEȘANU. 

Uroczystości zakończyły się uroczystą kolacją, w której uczestniczyli pan Mihai Cebotari, Prezydent IPA 

Republiki Mołdawii, oraz pan Mihail Avram, Sekretarz Generalny IPA Republiki Mołdawii. 

Kierownictwo IPA Republiki Mołdawii uhonorowało 

członków Biura IGSU dyplomami i certyfikatami, a pan Dorin 

Matveev, prezes Biura IGSU, otrzymał medal IPA „Za 

wybitne zasługi” za swoją niezwykłą działalność na rzecz 

promowania wartości Międzynarodowego Stowarzyszenia 

Policji. 

 
IPA Mołdawia 



 

 

 

 

W dniu 27 maja 2025 r. w Stuttgarcie 
odbyło się trzecie forum ekspertów 
IPA Niemcy, poświęcone 
możliwościom i wyzwaniom 
związanym z wykorzystaniem 
sztucznej inteligencji (AI)  
w działaniach policyjnych. Eksperci  
z organów ścigania i środowisk 
akademickich przeanalizowali różne 
możliwe zastosowania tej technologii 
oraz krytycznie omówili jej 
ograniczenia i zagrożenia. 

Znani uczestnicy i różnorodny 
program 

Wydarzenie otworzył Jürgen Mathies, 
były Sekretarz Stanu z Nadrenii 
Północnej-Westfalii. W swoim 
przemówieniu powitalnym Philipp 
Kurz, Prezydent IPA Niemcy, zadał 
kluczowe pytanie: „Ile sztucznej 
inteligencji potrzebuje nasze państwo 
konstytucyjne – i ile może tolerować?” 
– uchwycił napięcie między 
możliwościami technologicznymi  
a zasadami praworządności. 

Dr Stefanie Hinz, Komendant Policji Krajowej Badenii-Wirtembergii, w swoim przemówieniu powitalnym 
podkreśliła niewykorzystany potencjał tej technologii, zwracając jednocześnie uwagę na nieodzowną rolę 
człowieka: „Nic nigdy nie zastąpi dobrze wyszkolonych funkcjonariuszy policji”. 

Andreas Stenger, prezes Urzędu Kryminalnego Kraju Związkowego Badenia-Wirtembergia (LKA), w swoim 
przemówieniu podkreślił fundamentalną kwestię etyczną dotyczącą tego, jaką część odpowiedzialności 
policja powinna przekazać maszynom. „Potrzebujemy wysokiego poziomu umiejętności cyfrowych”, aby 
odpowiedzialnie korzystać z tej technologii i prawidłowo oceniać jej ograniczenia i możliwości. 

Cyberprzestępczość kontra policja – jak sztuczna 
inteligencja zmienia układ sił 

Głównym tematem forum była kwestia poruszona przez 
Bernharda Lackera z LKA Baden-Württemberg: „Kto 
ma przewagę – przestępcy czy policja?”. Jego teza: 
sztuczna inteligencja zmienia możliwości obu stron. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Lacker podkreślił kluczowy aspekt: technologiczne oddzielenie 
wiedzy specjalistycznej od możliwości. Dzięki dużym modelom 
językowym (LLM) osoby bez wiedzy programistycznej mogą 
teraz tworzyć własne oprogramowanie. Rozwój ten ma daleko 
idące konsekwencje – zarówno dla przestępców, którzy 
zyskują łatwiejszy dostęp do narzędzi technicznych, jak i dla 
śledczych, którzy zyskują nowe możliwości w walce  
z przestępczością. 

 

Jak sztuczna inteligencja sprawia, że niewidzialne staje 
się widzialne 

Timo Mix z LKA Baden-Württemberg przedstawił imponujące 
przykłady rzeczywistego wykorzystania sztucznej inteligencji  
w dochodzeniach. Podkreślił: „Sztuczna inteligencja zapewnia 
stosunkowo dobre wyniki przy stosunkowo niewielkim 
wysiłku”. Jednocześnie wezwał do ostrożności: „Musimy 
zadawać sobie pytanie nie tylko o to, co sztuczna inteligencja 
może zrobić, ale także o to, co powinna zrobić”. Berlińska 
„sprawa lwa” 

 

Jako pierwszy przykład Mix omówił sensacyjną sprawę rzekomego pojawienia się lwa w Berlinie w 2023 
roku. Poszukiwania zmobilizowały setki funkcjonariuszy, helikoptery, drony i kamery termowizyjne, a ich 
koszt wyniósł około 100 000 euro. Po przeprowadzeniu analiz i badań przez ekspertów okazało się, że 
zwierzęciem tym był najprawdopodobniej dzik – wniosek ten potwierdziły testy DNA przeprowadzone na 
próbkach sierści i odchodów. 

 

Mix później wyszkolił sztuczną inteligencję specjalnie do wykrywania lwów i dzików przy użyciu metod 
precyzyjnego dostrajania i wprowadził do niej oryginalny, zamazany materiał filmowy. Wynik był 
jednoznaczny: 73% prawdopodobieństwo dzika, tylko 9% lwa. 

 

Sztuczna inteligencja w pracy śledczej 

Kolejny imponujący przykład z życia wzięty pokazał kompleksowe wykorzystanie sztucznej inteligencji  
w nadzorze telekomunikacyjnym. Sztuczna inteligencja wykonała prawie całą pracę przygotowawczą: 

 

• Tłumaczenie języka mówionego 

• Transkrypcja rozmów 

• Przypisywanie treści do poszczególnych osób 

• Analiza kontekstu rozmów 

• Kategoryzacja rozmów jako istotnych lub nieistotnych 

• Przeprowadzanie analiz sieciowych 

 

 

 

 

 



 

 

 

Sztuczna inteligencja stała się nieodzownym 
narzędziem śledczym, umożliwiającym efektywne 
ustalanie priorytetów. Podczas analizy ruchu danych 
wykryła, że istotne informacje nie znajdowały się  
w treści rozmów, ale w określonych wzorcach sygnałów 
przesyłanych pakietów danych – wzorcach 
niezauważalnych dla ludzkich śledczych, ale 
niezawodnie wykrywanych przez sztuczną inteligencję. 

 

Walka z terroryzmem a sztuczna inteligencja – 
doświadczenia z Czech 

Międzynarodową perspektywę przedstawił Lukáš Vilím 
z Czech. Jako szef praskiej jednostki ds. zwalczania 
terroryzmu, ekstremizmu i cyberprzestępczości 
podzielił się spostrzeżeniami na temat wykorzystania 
sztucznej inteligencji w operacjach 
antyterrorystycznych. 

 

Wyzwanie: przechowywanie danych w chmurze 

Vilím zwrócił uwagę na rosnące wyzwanie związane z dochodzeniami: „Czy w ogóle mamy dostęp do 
danych?”. Wskazał, że coraz więcej istotnych informacji jest przechowywanych w chmurze, a nie na 
lokalnych urządzeniach, co znacznie utrudnia organom uzyskanie danych i stwarza nowe przeszkody 
logistyczne i prawne w walce z terroryzmem. 

 

Szkolenie z wykorzystaniem danych historycznych 

Jako rozwiązanie Vilím opisał wykorzystanie sztucznej inteligencji przeszkolonej na podstawie przypadków 
historycznych: „Karmimy sztuczną inteligencję starymi przypadkami, aby odkryć to, czego wcześniej nie 
dostrzegaliśmy”. Systematyczne szkolenie z wykorzystaniem zamkniętych spraw może ujawnić wzorce  
i powiązania, które wcześniej były pomijane, dostarczając cennych informacji dla przyszłych dochodzeń. 

 
Rozpoznawanie twarzy w działaniach policyjnych – generowanie tropów dotyczących tożsamości 
Lena Bowitz i Patrick Rolfes z Federalnego Urzędu Kryminalnego (BKA) przedstawili praktyczne 
zastosowanie rozpoznawania twarzy opartego na sztucznej inteligencji. Omówili zarówno potencjał, jak  
i krytyczne aspekty tej technologii. 

 

Rolfes wyjaśnił, że w ciągu ostatnich dziesięciu lat wskaźnik błędów rozpoznawania twarzy spadł 
czterdziestokrotnie. Sztuczna inteligencja potrafi niezwykle efektywnie przetwarzać duże ilości danych  
i odpowiadać na proste pytania: „Czy mam milion zdjęć miliona różnych osób? Czy tylko pięć osób 
pojawiających się wielokrotnie?”. 

 

Eksperci BKA podkreślili również zalety organizacyjne: sztuczna inteligencja może usprawnić procesy  
i znacznie zmniejszyć obciążenia administracyjne. Bowitz dostrzegła również możliwości dla pracowników: 
„Pracownicy, którzy dzięki sztucznej inteligencji mają mniej pracy, mogą zostać przeniesieni do innych zadań. 
Daje to szansę na reorientację i rozwój”. Opowiedziała się za „odwagą do zmian” w zakresie wdrażania 
nowych technologii. 

 

 



 

 

 

 

Klasyfikacja toksycznych wypowiedzi w Internecie oparta na sztucznej inteligencji 

Prof. dr Melanie Siegel z Uniwersytetu Nauk Stosowanych w Darmstadt zaprezentowała zaawansowany 
system automatycznej analizy mowy nienawiści w Internecie. Jej podejście pozwala na wstępną klasyfikację 
niemieckojęzycznych komentarzy zawierających mowę nienawiści na podstawie różnych kryteriów: 

• Identyfikacja mowy nienawiści 

• Ocena poziomu toksyczności 

• Ocena znaczenia karnego, nawet w odniesieniu do konkretnych paragrafów prawnych 

 

Jednak prof. Siegel ostrzegła przed ograniczeniami i ryzykiem: „Należy mieć świadomość, że dane zawsze 
zawierają pewien stopień stronniczości”. Wezwała do krytycznej refleksji nad treściami generowanymi przez 
sztuczną inteligencję: „Musimy uważać, aby nie nadawać znaczenia wszystkim rzeczom, które brzmią 
dobrze”. Jest to szczególnie ważne w kontekście fałszywych wiadomości i treści generowanych przez 
sztuczną inteligencję. 

 

Jej jasna rekomendacja: „Nie używaj generatywnych modeli językowych do każdego zadania. Korzystaj  
z własnych serwerów i modeli oraz kontroluj dane wykorzystywane do szkolenia”. 

 

Panel dyskusyjny na temat mowy nienawiści  
w Internecie 

Wydarzenie zakończyło się panelem dyskusyjnym 
zatytułowanym „Nienawiść i podżeganie w Internecie – 
wykrywanie i klasyfikacja za pomocą sztucznej inteligencji”, 
w którym udział wzięli Bettina Rommelfanger z Centrum 
Kompetencji ds. Ekstremizmu w Badenii-Wirtembergii, 
prof. dr Melanie Siegel oraz Bernhard Lacker. 

 

 

Wydarzenie to zapewniło uczestnikom nie tylko fachową 
wiedzę, ale także cenne możliwości nawiązywania 
kontaktów i wymiany doświadczeń między 
przedstawicielami organów ścigania i środowisk 
akademickich. 

 
 
Philipp Kurz 
Prezydent IPA Niemcy  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

W niedzielę Zielonych Świątek i Dzień Matki w północnej części 

kraju, w kantonalnym mieście Redange, odbył się Dzień Policji. 

Tysiące odwiedzających zgromadziło się, aby obserwować pracę 

Policji i obejrzeć niezbędny sprzęt. IPA Luksemburg również miało 

swoje stoisko, a tegorocznym tematem przewodnim była 

„Prewencja dla dzieci”. Oprócz popularnej kolorowanki „Mam 

Poliennerwee” dzieci otrzymały bezpłatną, świecącą bransoletkę 

prewencyjną. 

 

Inicjatywy te spotkały się z bardzo dobrym przyjęciem ze strony dzieci. Na stoisku dostępne były plansze do 

planowania, które starsi goście mogli zabrać do domu. Przedstawiciele Policji z Niemiec, krajów Beneluksu, 

a nawet Policja włoska nadali wydarzeniu międzynarodowy charakter. Szczególną uwagę odwiedzających 

przyciągnęli włoscy koledzy, którzy przybyli na miejsce swoimi Lamborghini. Policja luksemburska 

zorganizowała różne pokazy z udziałem różnych jednostek policyjnych. W ciągu popołudnia nasze stoisko 

IPA odwiedził Wielki Książę i głowa państwa. W wizycie uczestniczyli Minister Spraw Wewnętrznych Léo 

Gloden, Kierownictwo Policji oraz Burmistrz miasta Redange. Głowa państwa została przyjęta przez Prezesa 

Eugène'a Thommesa wraz z innymi obecnymi członkami Zarządu. Wielki Książę wykazał duże 

zainteresowanie naszym stowarzyszeniem, a wizyta przebiegła w bardzo harmonijnej atmosferze. Było to 

dla nas wielkim zaszczytem, że poświęcił Pan czas na odwiedzenie naszego Stowarzyszenia i jesteśmy 

wdzięczni za tę wizytę. Wielkiemu Księciu podziękowaliśmy serdecznie i pożegnaliśmy go.  

 

Eugene Thommes 

Prezydent IPA Luksemburg 

 



 

 

 

 

 

W dniu 20 czerwca 2025 r. „Międzynarodowe 
Stowarzyszenie Policji – Sekcja Republiki 
Mołdawii” było gospodarzem spotkania 
Prezydentów Sekcji IPA Regionu Europy 
Środkowej. 

Wydarzenie uświetniła obecność Sekretarza 
Stanu w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych, pana 
Alexandru Bejana, oraz Dyrektora Państwowej 
Służby Ochrony i Straży, pana Vasile Popa, którzy 
przekazali wyrazy poparcia i uznania dla 
wzmocnienia współpracy regionalnej. 

 

Podpisano dwie ważne umowy o współpracy  
z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych Republiki 
Mołdawii oraz Państwową Służbą Ochrony i Straży 
– co stanowi wyraźny sygnał zaangażowania  
w rozwój zawodowy, wymianę doświadczeń  
i zwiększenie efektywności operacyjnej  
w dziedzinie egzekwowania prawa. 

 

 

 

Inicjatywy te wzmacniają również proces integracji 
europejskiej Republiki Mołdawii poprzez 
dostosowanie polityki bezpieczeństwa do 
standardów Unii Europejskiej oraz ułatwienie 
transferu najlepszych praktyk między instytucjami 
partnerskimi. 

Spotkanie było kontynuowane przez dogłębne 
dyskusje na temat strategicznych zagadnień 
dotyczących rozwoju regionalnego IPA, co 
stanowiło konkretny krok w kierunku rozszerzenia 
współpracy międzynarodowej, ciągłego szkolenia  
i solidarności zawodowej. 

W duchu dyplomacji policyjnej Prezydenci IPA  
z Regionu Europy Środkowej odbyli spotkanie 
kurtuazyjne z Minister Spraw Wewnętrznych, 
Panią Daniellą Misail-Nichitin, oraz jej zespołem – 
otwartą rozmowę na temat wspólnych wartości, 
które łączą struktury porządku publicznego  
w regionie. 

 

Sekcja IPA Republiki Mołdawii potwierdza swoje 
zaangażowanie w pełnienie roli niezawodnego 
partnera w zakresie wzmacniania przejrzystości, 
promowania profesjonalizmu oraz zacieśniania 
współpracy międzynarodowej w dziedzinie 
egzekwowania prawa i wartości 
Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

W otoczeniu pełnym tradycji i wyrafinowania nasi 
delegaci i goście odkrywali skarby Mołdawii: 
podziemne miasto Cricova, niezrównane 
dziedzictwo winiarskie, ponadczasową elegancję 
Castel Mimi oraz spokój natury w pensjonacie 
„Natura Parc” Condrița. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wspólnie przeżyliśmy niezapomniane chwile  
i nawiązaliśmy trwałe więzi podczas wydarzenia, 
które w harmonijny sposób łączyło profesjonalizm 
i autentyczną mołdawską gościnność. 

 

IPA Mołdawia 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Pécs (Węgry) – Międzynarodowa Konferenzia 

o Cyberprzestępczości, zorganizowana przez 

Delegację IPA Baranya, reprezentowaną 

przez przewodniczącą Zsofię Vargę, oraz przy 

cennym wsparciu Sekcji IPA Węgry  

z przewodniczącą Marią Meszaros, właśnie 

zakończyła się w Pécs, wspaniałym mieście 

uniwersyteckim, odnosząc ogromny sukces. 

Obecni byli: międzynarodowy przewodniczący 

komisji zawodowej Diego Trolese, 21. 

Delegacja IPA Venezia Giulia reprezentowana 

przez Przewodniczącego Giannieri Domenico 

i Wiceprzewodniczącego Manuela Movio; 

Komitet Monfalcone z Przewodniczącym 

Giorgio Botò oraz Przewodniczący lokalnego 

Komitetu Lignano Basso Friuli Giovanni 

Dimitri. 

Wydarzenie zgromadziło przedstawicieli organów 

ścigania, ekspertów ds. cyberbezpieczeństwa, 

przedstawicieli instytucji i naukowców z różnych 

krajów europejskich, aby omówić jedną  

z najpilniejszych i najbardziej aktualnych kwestii: 

walkę z przestępczością w cyberprzestrzeni. 

Gianneri skorzystał z okazji, aby podziękować 

Prezydent Zsofii Varga z Ipa Baranya, z którą 

podpisano umowę o partnerstwie między 21. 

Delegacją IPA Venezia Giulia a Delegacją IPA 

Baranya, podpisaną w Trieście 14 grudnia 2024 r. 

Partnerstwo zostało sformalizowane na zakończenie 

trwającej około dwudziestu czterech lat drogi 

przyjaźni i współpracy. 

Jak pamiętamy, partnerstwo formalnie ustanawia relację opartą na 

wspólnych wartościach, wspólnych doświadczeniach i chęci aktywnej 

współpracy w przyszłych projektach, promując wymianę kulturową  

i wspólne działania w dziedzinie bezpieczeństwa i szkoleń zawodowych. 

 
Redaktor naczelny magazynu IPA Italy 
Mauro Nardella  



 

 

 

 

WEZWANIE DO SOLIDARNOŚCI-DLA MAŁEGO 
LÉO 

IPA Francja apeluje do wszystkich sekcji  

i członków IPA, w duchu braterstwa, o pomoc dla 

małego bohatera, który potrzebuje naszego wsparcia.  

Leo to niezwykle dzielny chłopiec z północy Francji. 

Cierpi na rzadką i ciężką chorobę, eozynofilowe 

zapalenie przełyku, które zmusza go do częstych 

pobytów w szpitalu. Jego codzienna rutyna jest trudna 

i bolesna.  

Mimo to Leo skrywa w sobie marzenie: chce zostać 

policjantem, aby powstrzymywać przestępców. To 

marzenie jest dla niego furtką, daje mu siłę... a dziś 

mamy okazję, wszyscy razem, sprawić, by znów się 

uśmiechnął. 

 

Ogłaszamy zbiórkę odznak policyjnych, celnych lub innych związanych  

z bezpieczeństwem. 

 

Wystarczy kilka odznak, aby umilić jego codzienność i przypomnieć mu, że nie jest sam- ma wielką rodzinę, 

która się nim opiekuje. Jeśli masz odznakę do przekazania lub znasz kolegę, krewnego albo jednostkę 

gotową do udziału w tej akcji, weź udział w tej wspaniałej inicjatywie i wyślij jedną ze swoich odznak do 

Krajowego Biura IPA Francja pod adresem: 

 
IPA FRANCE (w Orpheopolis) 
44 Roger Salengro Street 
94126 Cedex Underwood Fontenay 

 

Zebrane odznaki zostaną przekazane małemu Leo. 

 

Z góry dziękujemy za hojność i wsparcie. 

 

Brice Fresko 
Prezes IPA Francja  

 

 



 

 

 

 

W marcu 2025 roku członkowie IPA z całego świata zostali ciepło powitani przez IPA Japonia podczas 
niezapomnianego Tygodnia Przyjaźni, pełnego bogatych doświadczeń kulturowych, niezwykłej gościnności 
i prawdziwej międzynarodowej koleżeńskiej atmosfery. Program, realizowany w kilku kultowych miastach, 
dał członkom głęboki i osobisty wgląd zarówno w historyczną, jak i współczesną stronę Japonii,  
a jednocześnie wzmocnił więzi w ramach globalnej rodziny IPA. 

 

Ciepłe powitanie i pierwsze przygody 

Kilku członków IPA UK, w tym Liz, Janei Steve, 
przybyło do Japonii, aby zwiedzić kraj. Liz przybyła 
przed rozpoczęciem oficjalnego programu i została 
serdecznie przyjęta przez emerytowanego szefa policji 
w Tokio- Toru, oraz Megumi- byłą funkcjonariuszkę ds. 
bezpieczeństwa ruchu drogowego z Kanagawy. 
Razem zwiedzili świątynie w Tokio, delektowali się 
tradycyjnymi potrawami izakaya i dzielili się 
opowieściami o życiu i emeryturze po zakończeniu 
służby w policji. Te spotkania zaoferowały coś jeszcze 
bardziej wyjątkowego niż zwiedzanie —prawdziwą 
przyjaźń i wymianę kulturową.  

 

 

 

Podróż przez Japonię 

Oficjalny program rozpoczął się w Osace od kolacji 
powitalnej zorganizowanej przez IPA Osaka, podczas 
której goście zostali ugoszczeni pierwszym z wielu 
pięknie podanych posiłków bankietowych. Kolejne dni 
były pełne podróży i odkryć: Park Pokoju i Muzeum 
Pokoju w Hiroszimie zapewniły chwile głębokiej 
refleksji; pływająca brama torii w Miyajimie budziła 
podziw. Świątynie w Kioto, zamki i ogrody 
prezentowały elegancję i historię kraju. 
Najważniejszym punktem programu w Kioto była 
uroczysta kolacja z występami tancerek Maiko, które 
umożliwiły zapoznanie się z wyjątkową sztuką  
i dyscypliną tradycyjnej kultury japońskiej. Inne 
niezapomniane przystanki to zamek Himeji (znany  
z filmów o Jamesie Bondzie), zamek Nijo z tzw. 
„słowiczą podłogą” oraz lśniący Golden Pavilon. 

 

 

 



 

 

 

 

Fachowa obsługa i sprawny przebieg wizyty 

Od poruszania się po rozległych stacjach kolejowych w Tokio, po wsadzenie 46 osób do pociągu w mniej niż 
90 sekund, tydzień był logistycznym wyczynem dokonanym bez wysiłku dzięki oddanym członkom IPA 
Japan. Łatwo zauważalni w żółtych kamizelkach, gospodarze prowadzili gości przez zatłoczone ulice i stacje, 
zapewniając wszystkim poczucie bezpieczeństwa i przynależności do grupy, jak również dostęp do 
informacji. Nawet drobne szczegóły zwracały uwagę - przemyślane prezenty od gospodarzy, warsztaty 
origami i spokojne chwile w świątyniach i ogrodach. Członkowie odwiedzili teren Pałacu Cesarskiego, aby 
wziąć udział w ekskluzywnym pokazie sztuk walki, łucznictwa i umiejętności jazdy na policyjnych 
motocyklach. W Zatoce Tokijskiej nocny rejs z kolacją oferował olśniewające widoki na panoramę miasta, 
podczas gdy wizyta w Hakone miała na celu spojrzenie na górę Fuji - pomimo mgły! 

  

Pożegnanie w Jokohamie 

Tydzień zakończył się huczną galą w Jokohamie, zorganizowaną przez IPA Kanagawa. Oprócz rozrywki  
i tradycyjnych gier (w tym niezapomnianej rundy Bingo), IPA UK wręczyła prezydentowi Masahito Kanetaka 
flagę „Thin Blue Line Union Jack” w geście podziękowania i przyjaźni. 

 

Refleksje na temat przyjaźni i wdzięczności 

Dla wszystkich, którzy wzięli udział w spotkaniu, ten tydzień był czymś więcej niż tylko wycieczką 
krajoznawczą - było to święto wszystkiego, co reprezentuje IPA: międzynarodowej przyjaźni, zrozumienia 
kulturowego i szacunku zawodowego. Jak to ujął Steve Chalmers: „Naprawdę najmilsi ludzie na ziemi!”. 
Wyjątkowa gościnność, niekończąca się dbałość o szczegóły i ciepło ze strony IPA Japan sprawiły, że 
Tydzień Przyjaźni 2025 był niezapomnianym przeżyciem. Niezależnie od tego, czy chodziło o poruszanie się 
po skrzyżowaniu Shibuya w Tokio, próbowanie sushi i sashimi, czy wymianę prezentów z nowymi 
przyjaciółmi, wszyscy opuścili Japonię ze wspomnieniami i przyjaźniami, które przetrwają całe życie. 

Czy wrócilibyśmy tam ponownie? Bilety są już zarezerwowane na wrzesień przyszłego roku. 

 
Steve, Catherine i Morgan Chalmers 
IPA UK 

 

 

 

 /ȊƱƻƴƪƻǿƛŜ Lt! Ȋ 9ǎǘƻƴƛƛΣ IƛǎȊǇŀƴƛƛΣ {ȊǿŀƧŎŀǊƛƛΣ bƛŜƳƛŜŎΣ .ǊŀȊȅƭƛƛΣ 
²ƱƻŎƘΣ {ȊǿŜŎƧƛΣ !ǳǎǘǊŀƭƛƛΣ YŀƴŀŘȅΣ {ǘŀƴƽǿ ½ƧŜŘƴƻŎȊƻƴȅŎƘΣ .ŜƭƎƛƛ ƛ 
IPA Wielkiej Brytanii 

{ǘŜǾŜ ǿǊťŎȊȅƱ ŦƭŀƎť Ǉŀƴǳ aŀǎŀƘƛǘƻ YŀƴŜǘŀƪŀΣ 
PǊŜȊȅŘŜƴǘƻǿƛ Lt! WŀǇƻƴƛŀ ǿǊŀȊ Ȋ ŘŜƭŜƎŀŎƧŊ Lt! ²ƛŜƭƪŀ 
Brytania. 



 

 

 

 

 

Święto kultury, przyjaźni i odpowiedzialności 

w sercu delty Dunaju 

Green Village Resort, Sfântu Gheorghe, 

Rumunia 

 

Od spokojnych szlaków wodnych delty Dunaju po 

brzegi, gdzie Dunaj spotyka się z Morzem 

Czarnym, IPA Fest 2025 zgromadził ponad 400 

członków IPA i gości na niezwykłym święcie 

międzynarodowej przyjaźni, różnorodności 

kulturowej i odpowiedzialności społecznej. 

Wydarzenie, które odbyło się w oszałamiającym 

Green Village Resort w Sfântu Gheorghe, gościło 

ponad 200 delegatów z Bułgarii, Cypru, Mołdawii, 

Austrii, Izraela, Macedonii Północnej, Niemiec, 

Hiszpanii i Finlandii, a także ponad 200 

rumuńskich członków IPA. 

 

Festiwal obejmował imponującą gamę atrakcji,  

w tym muzykę na żywo, tradycyjny taniec, teatr  

i spektakularny występ muzyczny. Wieczory 

wypełnione były smakami autentycznych 

tradycyjnych potraw i napojów, tworząc idealną 

atmosferę do międzykulturowej wymiany  

i świętowania. 

 

 

Poza uroczystościami, IPA Fest służył również 

jako platforma do edukacji i zaangażowania 

społecznego. Rumuńska Sekcja IPA, przy 

wsparciu Komendy Powiatowej Policji w Tulcea, 

Inspektoratu Żandarmerii w Tulcea i jednostki 

policji granicznej w Tulcea, zorganizowała 

specjalną sesję szkoleniową w lokalnej szkole. 

Prezentacja koncentrowała się na nękaniu, 

zażywaniu narkotyków i handlu nimi oraz 

przemocy w szkołach – wzmacniając misję IPA 

polegającą na aktywnym przyczynianiu się do 

bezpieczeństwa społeczności i świadomości 

młodzieży. Jesteśmy niezmiernie wdzięczni tym 

instytucjom za ich kluczowe wsparcie w organizacji 

szkolnej prezentacji i działań prewencyjnych. Ich 

zaangażowanie i partnerstwo były kluczem do 

sukcesu naszych inicjatyw edukacyjnych.  

 

 



 

 

 

 

Zgodnie z naszym zobowiązaniem do dbania  

o środowisko, uczestnicy wzięli również udział  

w sprzątaniu plaży w oszałamiającym miejscu,  

w którym Dunaj łączy się z Morzem Czarnym, 

pomagając chronić i zachować jeden  

z najpiękniejszych ekosystemów w Europie. 

 

Szczególne podziękowania składamy komitetowi 

organizacyjnemu, ośrodkowi Green Village Resort, 

radzie okręgu Tulcea, władzom lokalnym i 

wszystkim tym, którzy pomogli w realizacji tego 

wydarzenia. 

 

 

 

 

 

 

 

IPA Fest 2025 nie był tylko okazją do świętowania 

- było to znaczące spotkanie, które odzwierciedlało 

podstawowe wartości Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji: przyjaźń, służbę  

i odpowiedzialność. Dziękujemy wszystkim, którzy 

przyczynili się do tego wydarzenia i wzięli w nim 

udział. Z niecierpliwością czekamy na ponowne 

spotkanie podczas przyszłych wydarzeń IPA na 

całym świecie. 

 

Po trzech udanych edycjach - dwóch pierwszych  

w Bułgarii i na Cyprze – jesteśmy przekonani, że 

IPA Fest stał się naprawdę ważnym wydarzeniem 

w życiu kulturalnym naszego stowarzyszenia. 

Patrząc w przyszłość, jesteśmy zdeterminowani, 

aby zbudować solidną strukturę dla największego 

wydarzenia kulturalnego IPA, zapewniając, że 

będzie się ono odbywać co dwa lata, z jeszcze 

większym zasięgiem, zaangażowaniem  

i wpływem. 

Servo per Amikeco!  

Mihai-Liviu Tărtăreanu, 

prezydent IPA RUMUNIA  

 

 



 

 

 

 

IPA Niemcy podsumowuje bardzo udany udział  
w Europejskim Kongresie Policyjnym 2025, który 
odbył się w dniach 20–21 maja w CityCube Berlin. 
Jako jedna z wiodących międzynarodowych 
platform dla policji, organów bezpieczeństwa, 
polityków i sektora prywatnego, kongres po raz 
kolejny zapewnił doskonałe możliwości 
wzmocnienia i rozszerzenia sieci IPA. 

Zjednoczeni dla bezpieczeństwa i ochrony 
dzieci  

Podobnie jak w poprzednich latach, 
zaprezentowaliśmy się wraz z naszymi zaufanymi 
partnerami – Child Protection Alliance i IBZ 
Schloss Gimborn – na naszym wspólnym stoisku 
wystawowym. Dzięki tej współpracy mogliśmy 
skutecznie zaprezentować nasze zaangażowanie 
w ochronę dzieci, profilaktykę i szkolenia policyjne. 
Ścisła współpraca spotkała się z bardzo dobrym 
przyjęciem wielu odwiedzających i zaowocowała 
wieloma interesującymi rozmowami oraz nowymi 
kontaktami. 

Wzmocnione sieci i partnerstwa strategiczne 

Kongres stworzył idealne warunki do utrzymania 
istniejących kontaktów i nawiązania nowych 
partnerstw strategicznych. Dzięki licznym 
dyskusjom z przedstawicielami organów ścigania, 
środowisk akademickich i przemysłu udało nam 
się zebrać cenne pomysły i impulsy do przyszłych 
projektów i wspólnych inicjatyw. 

 

 

 

Międzynarodowa IPA w centrum uwagi 

Jednym z głównych celów IPA Niemcy było 
zwiększenie świadomości na temat 
międzynarodowej sieci IPA. Odwiedzający 
wykazali duże zainteresowanie licznymi 
możliwościami oferowanymi przez światową 
społeczność IPA. Osobiste rozmowy na naszym 
stoisku po raz kolejny podkreśliły znaczenie 
międzynarodowej przyjaźni i współpracy w ramach 
zawodu policjanta. 

 

Powitanie nowych członków 

Podczas kongresu mieliśmy również przyjemność 
powitać nowych członków IPA. Nasz zespół był 
obecny przez cały czas trwania wydarzenia, aby 
odpowiadać na pytania i udzielać informacji na 
temat korzyści i możliwości wynikających  
z członkostwa w IPA. 

 

 

 

 



 

 

 

 

Silna obecność IPA w dyskusjach panelowych 

IPA Niemcy również miało znaczącą reprezentację 
w programie kongresu: 

• Wiceprezydent Jürgen Glaub wziął udział 
w panelu dyskusyjnym poświęconym 
uruchomieniu nowej aplikacji Child 
Protection Alliance, podkreślając rolę 
innowacji cyfrowych w ochronie dziecii 
młodzieży. 

• Wiceprezydent Hermann-Josef Borjans 
moderował cieszące się dużym 
zainteresowaniem forum ekspertów „Na 
służbie – częściowa legalizacja konopi 
indyjskich”. Pod jego kierownictwem 
eksperci z policji i społeczeństwa 
obywatelskiego dyskutowali na temat 
wyzwań i możliwości związanych  
z częściową legalizacją, roli organów 
ścigania oraz znaczenia jasnych ram 
prawnych dla stowarzyszeń zajmujących 
się konopiami indyjskimi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wnioski 

Europejski Kongres Policyjny to stały punkt  
w kalendarzu IPA Niemcy. W tym roku po raz 
kolejny udało nam się wzmocnić naszą sieć 
kontaktów, nawiązać nowe partnerstwa, zwiększyć 
międzynarodowy rozgłos IPA oraz pokazać nasze 
zaangażowanie w ochronę dzieci i profilaktykę 
wraz z naszymi partnerami. Nasze aktywne 
uczestnictwo w dyskusjach panelowych 
podkreśliło profesjonalizm IPA. 

Dziękujemy wszystkim odwiedzającym za 
zainteresowanie i liczymy na kontynuację 
inspirujących rozmów i współpracy, które 
rozpoczęły się podczas kongresu. 

Servo per Amikeco! 
IPA Niemcy 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

1 maja, jak głosi wieloletnia tradycja, członkowie 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji spotykają się na 

Babiej Górze, aby promować górską turystykę pieszą oraz 

zachęcać członków Stowarzyszenia oraz policjantów do 

aktywności fizycznej.  

W tym roku, ze szlakiem na najwyższą górę w Polsce, poza 

Tatrami, zdecydowała się grupa członków Regionu IPA 

Wrocław wraz z policjantami Komisariatu Policji Wrocław-

Fabryczna oraz przyjaciółmi , ubrani w koszulki promujące 

#IPAGAMES Wrocław 2026.  

 

Trasa na szczyt wiodła wymagającymi nie lada 

kondycji szlakami, lecz trud wspinaczki ustąpił 

zachwytowi nad wspaniałymi widokami ze 

szczytu na Tatry na południowym wschodzie  

i Beskidy na północy i zachodzie. 

Na szczyt Babiej Góry towarzyszyła wędrowcom 

koszulka promująca IPA Games Wrocław 2026.  

 

Michał Sługocki 

IPA Wrocław 

 

 

 



 

 

 

 

 

11 czerwca 2025 r. Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji Sekcja Kenia (IPA-K) pod przewodnictwem 

swojego Prezydenta, Pana Jareda Ojuoka, nawiązało współpracę z United Hands of Hope (UHOH) 

kierowaną przez dr. Marriettę Reformado i Fundację Dr. F. S. Abdalla, aby przekazać artykuły spożywcze, 

przybory toaletowe, ubrania i wózki inwalidzkie do ośrodka Kenijskiego Stowarzyszenia ds. Porażenia 

Mózgowego (z ang. CPSK) w Donholm w Nairobi.  

 

CPSK jest społeczną organizacją charytatywną, prowadzoną przez rodziców i dobroczyńców, działającą na 

rzecz poprawy sytuacji życiowej dzieci i dorosłych dotkniętych porażeniem mózgowym (CP) w Kenii. Oferuje 

ona usługi rehabilitacyjne dla ponad 350 dzieci i dorosłych o specjalnych potrzebach. Usługi wsparcia 

organizacji obejmują terapię, wsparcie psychospołeczne i dbanie o ogólny dobrostan dotkniętych tą chorobą 

rodzin, w tym edukację dzieci oraz podnoszenie świadomości na jej temat. Ponieważ większość dzieci  

i rodziców pochodzi ze środowisk znajdujących się w niekorzystnej sytuacji, CPSK pomaga im również  

w zakupie leków, które mogą być kosztowne, żywności i przyborów toaletowych (pieluch), które beneficjenci 

opisali jako najpilniejsze potrzeby. „To daje dzieciom godność” - powiedziała gościom jedna z matek. 

 

Darowizny przekazane przez Sekcję IPA Kenia i partnerów obejmowały 10 wózków inwalidzkich, pieluchy  

o wartości 53 700 KES, 4.5 kg mąki kukurydzianej, 50 nowych T-shirtów, 5 kartonów herbatników i pięć 

paczek słodyczy. Ponadto UHOH obiecał długoterminowe zaangażowanie w CPSK i wsparcie. 

 

 

 

 



 

 

 

Zespół IPA Kenia pod przewodnictwem Prezydenta Jareda Ojuoka, HSC Asystenta Skarbnika Wilhelma 

Kimutai; Asystenta S.G. (Emerytów) Francisa Sunda; Administratorki Biura Sabriny Kool; oraz Członkini IPA 

Nancy Nyaboke, został przyjęty przez Skarbnika CPSK Abbota Okello, oraz personel CPSK.  

 

 

 

W swoim przemówieniu skarbnik CPSK powiedział, że jest zaszczycony możliwością współpracy z IPA 

Sekcja Kenia i wyraził głębokie uznanie dla IPA za jej niezachwiane zaangażowanie na rzecz osób 

najbardziej potrzebujących w społeczności. Prezydent Sekcji IPA w Kenii wyraził wdzięczność kierownictwu 

UHOH pod kierownictwem dr Marietty i jej zespołu oraz członkowi IPA dr F.S. Abdalli za ich ciągłe wsparcie. 

 
Jared Ojuok  
Prezydent IPA Kenia  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

6 Międzynarodowe Spotkanie Przyjaźni 
IPA Gard Hérault 
Béziers, od 28 maja 2025 do 2 czerwca 2025 
 
Co za edycja!!! 

Było nas 60 w ciągu tygodnia i 80 w weekend - nowy 

rekord! DZIĘKUJEMY! 

Delegacja IPA Gard Hérault miała ogromną 

przyjemność gościć Was przez te kilka dni w 

regionie Hérault, a dokładniej w Villeneuve lès 

Béziers. 

 

Słońce świeciło zarówno na niebie, jak i w naszych sercach przez cały wypad, który został specjalnie 

przygotowany dla naszych gości i przyjaciół. Od Saint Guilhem le Désert przez Most Diabła do Carcassonne, 

Pézenas i Kanału Południowego - wszystko było częścią programu. 

 
Oto krótkie podsumowanie: 
Dzień 0: Przygotowania 

 
Dzień 1: Otwarcie spotkania w obecności przedstawicieli władz miasta Béziers, w szczególności 
Pani Ménard 
 

 



 

 
Dzień 2: Wizyta w winnicy i w Saint Guilhem le Désert 

 
Dzień 3: Carcassonne – jednostka CRS/Oddziałów Prewencji i zwiedzanie miasta 
 

 
 
 
 
 

 
Dzień 4: Pézenas oraz wieczór nad Kanałem Południowym 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Dzień 5: Rejs 
 

 
A wieczorami... 
 

 
Patrząc na te kilka zdjęć, wciąż możemy poczuć te silne chwile przyjaźni, serdeczności i wspólnoty między 
wszystkimi uczestnikami w wieku od 7 do 84 lat. Co za radość!  

To jest właśnie istota IPA, która płynie w naszych żyłach i nadal nas motywuje. 
Do zobaczenia w przyszłym roku z nowymi niespodziankami... 
Do tego czasu dbajcie o siebie. 
 
 

Servo per Amikeco 

W imieniu delegacji IPA Gard Hérault 
Claire Palisse  

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Wprowadzenie 

Jako czynny funkcjonariusz policji w Toronto z 18-letnim doświadczeniem w służbie policyjnej, miałem 

zaszczyt otrzymać stypendium im. Arthura Troopa na rok 2024. To wyróżnienie dało mi niesamowitą 

możliwość uczestniczenia w seminarium poświęconym rozwojowi zawodowemu w IBZ Schloss Gimborn  

w Niemczech. 

Mój wybór kursu „Zwalczanie terroryzmu w erze cyfrowej: zrozumienie cykli i strategii” wynikał z obecnej 

sytuacji konfliktowej na świecie i jej wpływu na kanadyjskie organy ścigania. Wojny domowe i konflikty 

geopolityczne w regionach takich jak Bliski Wschód i Ukraina, nasilenie się kampanii dezinformacyjnych 

prowadzonych w cyberprzestrzeni oraz dynamika migracji grup takich jak separatyści z Khalistanu do Kanady 

znacząco wpłynęły na złożoność współczesnej działalności policyjnej. 

Tematyka seminarium, skupiająca się na strategiach zwalczania terroryzmu w sferze cyfrowej, idealnie 

odpowiadała mojej roli zawodowej i celom. Ponadto udział w seminarium w IBZ Schloss Gimborn stanowił 

wyjątkową okazję do nawiązania kontaktów z międzynarodowymi kolegami, sprzyjającą wymianie pomysłów 

i wspólnemu poszukiwaniu rozwiązań. 

 

Podróż i przyjazd 

Podróż do Niemiec była długa, ale niezapomniana, obejmowała 

siedmiogodzinny postój w Amsterdamie i dodatkowy 

czterogodzinny postój w Monachium przed przybyciem do 

Kolonii. Ponieważ seminarium miało się rozpocząć następnego 

dnia, miałam okazję zwiedzić tętniące życiem jarmarki 

bożonarodzeniowe w Kolonii. W kontekście późniejszego 

tragicznego ataku na jarmark bożonarodzeniowy  

w Magdeburgu, w którym zginęły osoby, a ponad 200 zostało 

rannych, wyraźnie podkreślono znaczenie proaktywnych 

środków przeciwdziałania terroryzmowi. Inga Potthoff z IBZ 

skontaktowała się ze mną przed przyjazdem do Kolonii, aby 

zorganizować transport z dworca kolejowego w Kolonii.  

Z lotniska w Kolonii udałem się pociągiem, co okazało się 

bardzo wygodne. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Na dworcu kolejowym w Kolonii skorzystałem  

z całkowicie zautomatyzowanego i bezpiecznego systemu 

samoobsługowego nadania bagażu. Usługa ta, kosztująca 

zaledwie sześć euro za 24 godziny, pozwoliła mi bezpiecznie 

przechować bagaż w podziemnej przechowalni i bez obciążeń 

zwiedzać Kolonię. Gorąco polecam tę usługę wszystkim 

odwiedzającym tę okolicę. 

Podróż do Gimborn z Kolonii, choć opóźniona przez ruch związany 

z jarmarkiem bożonarodzeniowym, była malownicza i przyjemna. 

Samo Gimborn położone jest w malowniczej okolicy otoczonej 

zalesionymi górami, oferując inspirujące środowisko do nauki. 

Historyczna architektura zamku w połączeniu z nowoczesnymi 

udogodnieniami stworzyła wyjątkową równowagę między tradycją 

a innowacyjnością, czyniąc go idealnym miejscem dla tak 

intensywnego programu. 

 

Najważniejsze punkty seminarium 

 

Dzień 1: Wprowadzenie i podstawy 

• Wykład: Wprowadzenie do cyklu planowania działań terrorystycznych, z naciskiem na wyznaczanie 

celów, gromadzenie informacji i konieczność zrozumienia zachowań przeciwnika. 

• Warsztaty: Analiza technik wywiadu otwartego (OSINT) stosowanych przez terrorystów do 

gromadzenia informacji, z naciskiem na słabe punkty środowiska cyfrowego. 

Dzień 2: Planowanie i nadzór 

• Wykład: Strategie stosowane na etapie planowania i nadzoru operacji terrorystycznych, w tym 

wykorzystanie cyber-OSINT i przygotowanie psychologiczne. 

• Ćwiczenia praktyczne: Uczestnicy symulowali nadzór i pozyskiwanie narzędzi niezbędnych do 

przeprowadzenia hipotetycznej operacji terrorystycznej, co pozwoliło im lepiej zrozumieć sposób 

myślenia przeciwnika. 

Dzień 3: Finansowanie i przeprowadzenie próby generalnej 

• Dyskusja: Struktury finansowe wspierające działalność terrorystyczną oraz rola pozyskiwania 

funduszy w utrzymaniu działalności. 

• Studium przypadku: Analiza rzeczywistego ataku terrorystycznego, badająca planowanie, wykonanie 

i logistykę finansową. 

• Doświadczenie kulturowe: Wizyta w Kolonii w celu zwiedzenia jarmarków bożonarodzeniowych, co 

nieoczekiwanie nawiązało do szerszych tematów seminarium ze względu na tragiczny atak  

w Magdeburgu. 

 

 

 

 



 

 

 

Dzień 4: Zarządzanie kryzysowe 

• Wykład: Reakcje antyterrorystyczne i strategie 

zarządzania kryzysowego stosowane po ataku, ze 

szczególnym uwzględnieniem wymiany informacji 

wywiadowczych i współpracy międzynarodowej. 

• Symulacja: Uczestnicy wzięli udział w ćwiczeniu z zakresu 

zarządzania kryzysowego, zmagając się ze złożonymi 

scenariuszami po ataku. 

Dzień 5: Ocena i certyfikacja 

• Seminarium zakończyło się kompleksowym egzaminem, 

opiniami uczestników i rozdaniem certyfikatów. Ostatni 

dzień był okazją do refleksji nad intensywnym procesem 

nauki i jego praktycznym zastosowaniem. 

 

Wnioski i spostrzeżenia 

Seminarium zapewniło dogłębne zrozumienie następujących zagadnień: 

1. Dynamika terroryzmu: zasady, psychologia i elementy cyklu planowania działań terrorystycznych. 

2. Zagrożenia dla cyberbezpieczeństwa: kluczowe pojęcia, takie jak przestępstwa „wykorzystujące 
cyberprzestrzeń” i „uzależnione od cyberprzestrzeni”, cele cyberterroryzmu oraz rodzaje zagrożeń 
wewnętrznych. 

3. Perspektywy globalne: współpraca z rówieśnikami z Irlandii, Niemiec i Austrii podczas projektów 
grupowych ujawniła różnorodne podejścia do zwalczania terroryzmu. 

Jednym z najbardziej pouczających aspektów było zbadanie roli kobiet w terroryzmie. Dyskusje podkreśliły, 

że kobiety są często pomijane w strategiach zwalczania terroryzmu, pomimo ich znaczącej roli w rekrutacji, 

logistyce i wsparciu operacyjnym.  

Projekt grupowy miał szczególnie duży wpływ. Współpracując z Adamem Rankinem z Irlandii, Lisbeth 

Splietorp z Niemiec oraz Lukasem Steinerem i Fabianem Remichem z Austrii, przeprowadziliśmy symulację 

ataku terrorystycznego, koncentrując się na fazach planowania i realizacji. To wciągające ćwiczenie 

dostarczyło bezcennych spostrzeżeń na temat myślenia jak przeciwnik, aby lepiej przewidywać zagrożenia  

i przeciwdziałać im. 

 

Praktyczne zastosowanie 

Po powrocie do Kanady zdobyłem cenne  informacje dotyczące: 

• Wzmocnienie lokalnych inicjatyw antyterrorystycznych poprzez zrozumienie psychologicznych 

motywów radykalizacji. 

• Wzmocnienie współpracy między agencjami poprzez wykorzystanie najlepszych praktyk światowych. 

• Wdrożenie strategii cyfrowej świadomości w ramach torontońskiej policji w celu zwalczania 

dezinformacji i radykalizacji w Internecie. 

 

 

 



 

 

 

Ponadto seminarium zapewniło mi globalną sieć kontaktów z kolegami, z którymi mogę się łatwo 

skontaktować za pośrednictwem poczty elektronicznej. Ta łączność sprzyja dzieleniu się wiedzą  

i strategiami, co ma kluczowe znaczenie w tak dynamicznej i wieloaspektowej dziedzinie, jaką jest zwalczanie 

terroryzmu. 

Podziękowania 

Jestem głęboko wdzięczny IPA oraz Renee Kauffman, dyrektor IBZ Schloss Gimborn, za ich niestrudzone 

wysiłki włożone w organizację tego seminarium. Ich zaangażowanie zapewnia światowej klasy środowisko 

edukacyjne dla profesjonalistów zajmujących się egzekwowaniem prawa. 

Moim kolegom z IBZ Gimborn, a w szczególności Adamowi Rankinowi, Lisbeth Splietorp, Lukasowi 

Steinerowi i Fabianowi Remichowi, dziękuję za wzbogacenie tego doświadczenia swoimi perspektywami  

i koleżeństwem. Gościnność personelu Gimborn, w tym Jacqueline, która zorganizowała pyszne gofry  

z wiśniami podczas naszych przerw, dodała temu doświadczeniu osobistego charakteru. Takie chwile 

stworzyły poczucie wspólnoty wśród uczestników. 

Na koniec zachęcam moich kolegów funkcjonariuszy 

do zapoznania się z możliwościami rozwoju 

zawodowego oferowanymi przez IBZ Schloss 

Gimborn. Spokojna atmosfera, wyjątkowe szkolenia  

i nieocenione możliwości nawiązywania kontaktów 

sprawiają, że jest to niezrównane doświadczenie. 

Ponadto skupienie się na najnowszych 

zagadnieniach, takich jak terroryzm cyfrowy, 

wyposaża uczestników w narzędzia, które mogą 

natychmiast wykorzystać w swojej pracy. 

 

Wnioski 

Stypendium im. Arthura Troopa było przełomowym 

momentem w mojej karierze. Poszerzyło ono moją 

wiedzę na temat zwalczania terroryzmu i wyposażyło 

mnie w narzędzia, dzięki którym mogę lepiej służyć 

mojej społeczności. Nadal zamierzam wykorzystywać 

tę wiedzę w służbie bezpieczeństwa publicznego  

i wspieraniu międzynarodowej współpracy między 

organami ścigania. Doświadczenie zdobyte w 

Gimborn było czymś więcej niż tylko rozwojem 

zawodowym – było potwierdzeniem siły wspólnej 

nauki i globalnej współpracy. 

Keith Truro 
Sekcja: IPA Kanada 
Uczestnictwo w kursie: Zwalczanie terroryzmu w erze cyfrowej: 
Zrozumienie cykli i strategii 
Miejsce: IBZ Schloss Gimborn, Niemcy 
Data: 2 grudnia 2024 r. – 6 grudnia 2024 r. 

 
 



 

 
 
Zbliża się termin nadsyłania zgłoszeń do tegorocznego 
konkursu fotograficznego IPA! 

Zgłoś swoje prace do 31 lipca 2025 r., aby mieć szansę 
zaprezentować swój talent i wygrać fantastyczne 
nagrody. 

Ten coroczny konkurs jest otwarty dla wszystkich 
członków Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. 
Każdy uczestnik może zgłosić do 5 zdjęć w każdej 
kategorii, co daje Ci dużo miejsca na wyrażenie swojej 
kreatywności i perspektywy. 

Kategorie nagród 

1. Kategoria otwarta – dowolny temat lub motyw 
fotograficzny 

2. Kategoria tematyczna – Policja w pracy 

Szczegóły zgłoszenia 

Zgłoszenia należy przesyłać wraz z oficjalnym formularzem zgłoszeniowym pocztą elektroniczną na adres: 
anetasobieraj@ipapolska.pl  

Nie przegap tej okazji, aby zyskać międzynarodową rozpoznawalność i celebrować swoją pasję do fotografii! 

Czekamy z niecierpliwością na Twoją wizję widzianą przez obiektyw. 

Powodzenia! 

 

 
 
Komisja Społeczno-Kulturalna IPA serdecznie przypomina, że 
termin nadsyłania zgłoszeń do V Międzynarodowego Konkursu 
Rysunkowego dla Dzieci wkrótce się kończy! 

To wspaniała okazja dla dzieci lub wnuków (w wieku 6–12 lat) 
członków IPA, aby zaprezentować swoją kreatywność i talent 
artystyczny na arenie międzynarodowej. 

Formularze zgłoszeniowe oraz pełny regulamin są dostępne na 
stronie internetowej IPA International. 

Nie przegap tej okazji – zachęć młodych artystów do udziału już 
dziś! 

 



 

MARKETING 
 

Pomóż nam podzielić się swoją historią – aktualizacja w mediach 
społecznościowych  
Chociaż obecnie nie publikujemy zdjęć związanych z policją w naszych sekcjach, obecnie skupiamy się w 
mediach społecznościowych na promowaniu wydarzeń IPA i korzyści dla członków, co nie oznacza, że nie 
potrzebujemy Waszych opinii. Wręcz przeciwnie! 

Zachęcamy wszystkie sekcje do przesyłania nam szczegółowych informacji o nadchodzących lub 
niedawnych wydarzeniach wraz z kilkoma zdjęciami i krótkim opisem. Dzięki tym informacjom możemy 
pokazać niesamowitą różnorodność i energię naszej globalnej rodziny IPA. 

IPA nie istnieje bez swoich członków. Wasze działania są sercem naszego stowarzyszenia i ważne jest, 
abyśmy świętowali i dzielili się wszystkimi niesamowitymi wydarzeniami, które mają miejsce na całym 
świecie. Niezależnie od tego, czy jest to małe spotkanie, czy duże wydarzenie, chcemy podkreślić Wasze 
wysiłki i osiągnięcia. 

Jesteśmy również zaangażowani w ulepszanie sposobu promowania wydarzeń i działań — prosimy więc o 
informowanie nas o tym poprzez wysłanie wiadomości e-mail na adres iac@ieb-ipa.org. 

Jeśli jest coś, co chcielibyście częściej oglądać w naszych mediach społecznościowych, nie wahajcie się i 
dajcie nam znać. Bardzo chętnie poznamy Wasze opinie! 

Nowa międzynarodowa strona internetowa już wkrótce! 
Z radością informujemy, że obecnie pracujemy nad zupełnie nową międzynarodową stroną internetową IPA! 
Nowa strona będzie miała odświeżony wygląd, ulepszoną funkcjonalność i zapewni lepszy dostęp do 
najnowszych wiadomości i zasobów. Bądźcie na bieżąco — wkrótce podamy szczegóły dotyczące ogłoszeń 
i uruchomienia strony! 

 

 

 

 

Zeskanuj kod QR, aby wyświetlić nasze kanały mediów społecznościowych. 
Upewnij się, że śledzisz nasze najnowsze wydarzenia i informacje. 
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INFORMACJE Z REGIONÓW 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

Obchody XXXIII-lecia IPA Region Głogów. 

 
Policjanci z Głogowa jako jedni z pierwszych w Polsce zakładali 

struktury Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. W tym roku 

przypada XXXIII rocznica utworzenia IPA Region Głogów. Główna 

gala obchodów odbyła się w głogowskim teatrze im. Andreasa 

Gryphiusa.  

Na uroczystość przybył wiceprezydent Sekcji Polskiej IPA Witold 

Drzażdżyński i delegacje z Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji 

IPA Mołdawia, Litwa, Łotwa, Holandia oraz Region Wrocław, Jelenia 

Góra, Leszno, Gostyń, Konin i Jasło. Swoją obecnością zaszczycił nas 

również komendant KPP w Głogowie inspektor Grzegorz Niewiada  

i przewodniczący głogowskiego NSZZ asp.sztab. Piotr Kowalski. Nie 

zabrakło także władz samorządowych z Wiceprezydentem Głogowa 

Piotrem Poznańskim, Starostą Głogowskim Michałem Wnukiem  

i Wicestarostą Jeremim Hołownią oraz Przewodniczącym Rady Gminy 

Jerzmanowa Marcinem Wojciechowskim.  

Gościliśmy także delegacje służb mundurowych Wojska Polskiego, 

Służby Więziennej, Straży Pożarnej i inne zaproszone delegacje wspierające działalność Regionu IPA 

Głogów. Byli obecni zasłużeni dla Sekcji Polskiej IPA, członkowie regionu i ich rodziny oraz przyjaciele. 

Uroczystość rozpoczęto wprowadzeniem sztandaru Sekcji Polskiej IPA, odegraniem hymnu Polski i IPA. 

Następnie Przewodniczący Regionu IPA Głogów Artur Klimczak powitał znamienitych gości oraz dokonał 

krótkiego podsumowania 33 lat działalności.” Hasło IPA – Servo per Amikeco, czyli Służyć poprzez Przyjaźń 

– to nie tylko motto, ale i życiowa postawa. To zobowiązanie do wzajemnego wsparcia, zrozumienia  

i otwartości. Przez ponad trzy dekady Region IPA w Głogowie rozwijał się właśnie dzięki tym wartościom – 

dzięki zaangażowaniu ludzi, dla których przyjaźń nie zna granic, kolorów mundurów ani odmienności 

języków.”  

Następnie kolega Robert Woźniak nakreślił krótki rys historyczny powstania Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji w Głogowie. 

Przyszła kolej na wręczenie certyfikatów, 

nagród, legitymacji, podziękowań i medali.  

Z okazji V- lecia uczestnictwa w naszym 

stowarzyszeniu wyróżnieni nagrodami 

zostali: Piotr Borecki, Jarosław Lenort i Piotr 

Borecki.  

Następnie z okazji X-lecia przynależności do 

stowarzyszenia certyfikaty odznaki i nagrody 

otrzymali: Leszek Jasik, Mariusz Jędrasik, 

Marta i Dawid Mieliczek, Renata Mrozowska, 

Grzegorz Sarzyński, Renata Sasińska, 

Bartosz Stodulski, Jakub Walenczak i Dawid 

Wojtera.  

Z okazji XX-lecia przynależności do stowarzyszenia certyfikaty odznaki i nagrody otrzymali: Krystyna 

Demeszuk i Krzysztof Kapral. Na koniec  Robert Nuciński z okazji XXX-lecia przynależności do IPA Region 

Głogów otrzymał certyfikat, odznakę i nagrodę. 

 

 



 

 

Wręczono legitymację dla nowych zasłużonych dla IPA. Otrzymali je Ryszard Bura i Wojciech Kuszewicz.  

Podziękowania za długoletnią współpracę, nowe legitymacje i pamiątkową szklaną statuetkę otrzymali 

zasłużeni dla IPA Region Głogów : Paweł Jakubowski, Marcin Janusz, Mirosław Kmiecik, Paweł Kraszewski, 

Waldemar Michałowski, Wojciech Michałowski, Piotr Orzechowski, Radosław Pabich, Zbigniew Proski, Józef 

Przebięda, Łuksz Sagan i Bartosz Sobota. 

Nastąpiła artystyczna część gali i na scenę wkroczyła 40 osobowa Głogowska Rewia Grafitii. Była moc  

i energia która pobudziła widownię. Taneczno-muzyczne widowisko dostarczyło wielu emocji i wrażeń.  

W tym roku Grafitii prowadzone przez Mieczysławę i Zdzisława Krawczonków obchodzi 25-lecie swojej 

działalności. Także wspaniale zaśpiewała dla nas policjantka Emilia Reguła. Po zakończeniu przedstawienia 

ręce same składały się do oklasków. 

 

Po przedstawieniu wręczono medale IPA przez V-ce Prezydenta IPA Sekcja Polska Witolda 

Drzażdżyńskiego oraz członka Komisji Rewizyjnej Sekcji Polskiej IPA Mariusza Jędrasika. Brązowym 

medalem „za wyróżniającą się działalność statutową” odznaczeni zostali Krystian Biegajło, Grzegorz 

Sarzyński i Adam Kępkowski. Srebrnym medalem „za wyróżniającą się działalność statutową” odznaczeni 

zostali: Andrzej Dębski, Marcin Gawlik, Piotr Juskowiak, Mirosław Krause, Sławomir Podbucki i Bura Tomasz. 

Złotym medalem „za wyróżniającą się działalność statutową” odznaczony został: Krzysztof Samborowicz. 

Srebrnym „Krzyżem Zasługi dla IPA Sekcja Polska” za całokształt swojej działalności na rzecz 

Stowarzyszenia IPA odznaczony został Przewodniczący Stowarzyszenia IPA Region Głogów Artur Klimczak.  

Następnie wręczono medale Zasłużonym dla Sekcji Polskiej IPA. I tak srebrnym Krzyżem Zasługi dla IPA 

Sekcja Polska odznaczeni zostali : Tomasz Jacuś, Marcin Janusz, Bartłomiej Krężel, Łukasz Sagan i Bartosz 

Sobota. Złotym Krzyżem Zasługi dla IPA Sekcja Polska odznaczony został Zbigniew Proski.  

Następnie wyświetlony został film przedstawiający działalność IPA Region Głogów. Na scenę teatru 

zaproszone zostały delegacje zagraniczne, którym wręczono pamiątki oraz drobne upominki od władz 

samorządowych. Pamiątkowe upominki wręczono także delegacją IPA z różnych regionów Polski, 



 

przedstawicielom władzy samorządowej i gościom honorowym. Na zakończenie podziękowano pani Żanecie 

Baczyńskiej dyrektorce teatru za pomoc w przygotowaniu gali. 

Wszyscy udali się do holu teatru gdzie czekał już poczęstunek. 

O godzinie 20.00 w sali balowej restauracji Rodos zaczęła się druga część uroczystości XXXIII lecia IPA 

Region Głogów. Pięknie wystrojona sala witała gości wspaniałą muzyką i jedzeniem  Bal w którym 

uczestniczyło 140 osób rozpoczął się od lampki szampana. Na bal przybył Prezes Dolnośląskiej Grupy 

Wojewódzkiej IPA dr Bartłomiej Majchrzak, który pogratulował udanej organizacji imprezy oraz życzył udanej 

zabawy i wielu sukcesów w realizacji dalszych działań na rzecz stowarzyszenia i całej społeczności IPA. 

Wspaniała zabawa trwała do samego rana. 

 

Artur Klimczak 

IPA Głogów 

 

PIKNIK IPA REGION GŁOGÓW 2025 
 

Na boisku sportowym w podgłogowskim Jaczowie odbyła się kolejna już edycja rodzinnego pikniku 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji IPA Region Głogów. Dobra pogoda, moc atrakcji dla dzieci  

i starszych oraz pyszne jedzenie zagwarantowały rewelacyjną zabawę dla wszystkich uczestników.  

Podczas pikniku nie mogło zabraknąć radiowozów Policji i Milicji. Był także pokaz gaśniczy przygotowany 

przez zastęp młodzieży OSP Jaczów. Gościliśmy również kolegów z Patrolu Saperskiego Wojsk 

Inżynieryjnych w Głogowie Jak co roku gościliśmy WOPR z wspaniałą łodzią oraz OSP JRS z kładem  

i dronem. Były liczne konkursy dla dzieci oraz dorosłych. Furorę zrobił Żuk OSP Rzeszówek i organizowane 

przez Rafała konkursy strażackie. Fabryka Piękna stroiła, malowała i czesała dzieci, a kolega Stanisław 

Bielski przygotował nam zawody strzeleckie z broni pneumatycznej podczas, których każdy mógł sprawdzić 

swoją celność.  



 

Każdy mały i duży mógł poskakać w dmuchańcach i na trampolinach oraz zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie 

z Komisarzem Lwem. Sportowe emocje zagwarantował Jerzy Górski wraz z swoją drużyną. przygotował 

ścianę wspinaczkową.. Można także było popróbować sił w mini golfie. Pomiędzy atrakcjami uczestnicy 

posilali się potrawami z grila, specjałami z dziczyzny oraz pysznymi ciastami i słodkościami.  

Festyn był również okazją do wręczenia przez przewodniczącego IPA Region Głogów Artura Klimczaka 

medali i wyróżnień dla członków Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji. Certyfikaty X lecia otrzymali: 

Magdalena Ciesielska, Łukasz Szuwikowski i Jarosław Cichy. Brązowym medalem za wyróżniającą się 

działalność statutową otrzymał Robert Gut.  

W pikniku brało udział ok 170 osób wśród których byli m.in. delegacje IPA z Regionu Gostyń, Wrocław. 

Dziękujemy za wspólną zabawę i do zobaczenia za rok! 

 

Artur Klimczak 

IPA Głogów 

 

 

Międzynarodowa konferencja naukowa pt.  
„Kobiety w formacjach mundurowych. Od tradycji do teraźniejszości” 

Rzeszów , 5 i 6 czerwca 2025 r. 
 

W dniach 5–6 czerwca 2025 r. w Centrum Dydaktyczno-Konferencyjnym Politechniki Rzeszowskiej odbyła 

się Międzynarodowa Konferencja Naukowa nt. „Kobiety w formacjach mundurowych. Od tradycji do 

teraźniejszości”. Jej organizatorami byli: Sekcja Polska-Podkarpacka Grupa Wojewódzka International Police 

Association oraz Katedra Prawa i Administracji Politechniki Rzeszowskiej. Partnerem Wydarzenia było 

Województwo Podkarpackie. 

Wydarzenie konferencyjne zgromadziło liczne grono przedstawicieli środowiska naukowego, administracji 

publicznej, w szczególności reprezentujących służby i formacje mundurowe (Policję, Straż Graniczną, 

Państwową Straż Pożarną, Służbę Więzienną, Siły Zbrojne, Straż Miejską, Straż Leśną) oraz studentów 

kierunku bezpieczeństwo wewnętrzne. W konferencji udział wzięli: Prezydent Sekcji Polskiej International 

Police Association Piotr Wójcik, oraz przedstawiciele sekcji narodowych - International Police Association ze 

Słowacji (mjr inż. Viera Mackova, mjr inż. Vladimir Kolumber) oraz z Bułgarii (inspector Irina Rogeva, senior 

inspector Eleonora Kostova).  

Obrady konferencji odbyły się w ośmiu panelach roboczych, w ramach trzech zagadnień tematycznych.  

W pierwszym z nich „Historia i współczesność kobiet w służbach mundurowych”, poruszono m.in. kwestie 

ewolucji roli kobiet w formacjach mundurowych, ich drogi do przywództwa oraz wpływu na kulturę 

organizacyjną i efektywność operacyjną służb. Drugi blok pt. „Dylematy służby kobiet” poświęcono takim 

zagadnieniom jak rekrutacja i przygotowanie zawodowe, równowaga między życiem zawodowym  

a prywatnym, kwestie etyki i praw człowieka w służbie oraz wyzwania organizacyjne. Trzeci panel dotyczył 

„Nowych wyzwań bezpieczeństwa” i odnosił się do zagrożeń cyberprzestrzeni, nowych technologii, roli 

edukacji i organizacji pozarządowych w formacjach mundurowych. Prelegentami reprezentującymi IPA 

Sekcję Polską byli m.in. kol. Beata Raus, Bartłomiej Majchrzak, Adam Pietrzkiewicz.  

Integralną częścią Konferencji była również wystawa tematyczna, na której zaprezentowano archiwalne 

fotografie ukazujące początki służby kobiet w Policji oraz kolekcję naszywek różnych formacji mundurowych, 

a także oryginalne elementy umundurowania. Uczestnicy konferencji jak również zwiedzający mogli obejrzeć 

historyczne i współczesne mundury policyjne, zarówno eksponowane na manekinach, jak i prezentowane 

przez członków Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji IPA.  

 

 



 

 

Dodatkowym uzupełnieniem wystawy była imponująca kolekcja policyjnych czapek z różnych okresów  

i formacji. Ekspozycja stanowiła nie tylko interesujący akcent historyczny, lecz także cenne uzupełnienie 

merytorycznej części konferencji, ukazując ewolucję służby kobiet w formacjach odpowiedzialnych za 

bezpieczeństwo.  

Obrady konferencji poświęconej roli kobiet w formacjach mundurowych ukazały wieloaspektowość 

zagadnienia oraz potrzebę dalszej, pogłębionej refleksji nad miejscem kobiet w strukturach odpowiedzialnych 

za bezpieczeństwo narodowe i międzynarodowe. W trakcie licznych paneli eksperckich przedstawiono 

zarówno aktualne dane, jak i perspektywy historyczne, prawne, socjologiczne i praktyczne.  

Konferencja była istotnym forum wymiany wiedzy, doświadczeń oraz dobrych praktyk. Zaprezentowane 

wystąpienia potwierdziły, że proces włączania kobiet do służb mundurowych i dyspozycyjnych jest nie tylko 

trwały, ale także niezbędny w kontekście nowoczesnego podejścia do bezpieczeństwa. Wymaga on jednak 

dalszych działań legislacyjnych, edukacyjnych i organizacyjnych, by zapewnić kobietom pełnoprawne, 

bezpieczne i godne miejsce w strukturach służby. Efektem spotkania będzie także publikacja 

pokonferencyjna, która zawierać będzie wypracowane wspólnie wnioski i propozycje działań służących 

dalszemu rozwojowi formacji mundurowych w duchu równości, profesjonalizmu i otwartości na wyzwania 

współczesności. 

W trakcie obrad konferencji eksponowano logo Partnera Wydarzenia – Województwa Podkarpackiego oraz 

materiały promujące region. Uczestnicy otrzymali również okolicznościowe gadżety oznaczone logo 

województwa, co stanowiło element promocji regionalnej tożsamości i wsparcia dla inicjatyw naukowych. 

 

Adam Pietrzkiewicz, Skarbnik Sekcji IPA Polska 

 

 

 

Zagraniczne delegacje IPA w Głogowie 

 

W dniach 5 - 8 czerwca IPA Region Głogów miał przyjemność gościć delegacje z zaprzyjaźnionych krajów: 

Holandii, Mołdawii, Litwy i Łotwy.  

W czwartek po przyjeździe wszystkich gości udaliśmy się na wspólną, zapoznawczą kolację w restauracji Fratelli 

mieszczącej się na głogowskim Rynku.  

Na następny dzień już z samego rana udaliśmy się na zwiedzanie głogowskiej Huty Miedzi, gdzie mieliśmy okazję 

na własne oczy zobaczyć proces produkcji miedzi oraz innych metali w tym złota oraz srebra. Trzymanie w rękach 

sztabek złotego kruszcu o wartości kilkudziesięciu milionów złotych rozpalało wyobraźnię oraz dostarczyło wielu 

emocji i uśmiechów na naszych twarzach. Po kilku godzinnej wycieczce udaliśmy się do głogowskiej komendy 

Policji, gdzie po przywitaniu przez Komendanta Powiatowego Policji podinspektora Grzegorza Niewiadę nasi 

goście mieli okazję zobaczyć jak pracują miejscowi Policjanci. Po południu czekała na nas kolejna wycieczka, tym 

razem na strzelnicę, gdzie wszyscy mieliśmy okazję sprawdzić swoje umiejętności strzeleckie. Rywalizacja była 

na naprawdę wysokim poziomie, gdyż nasi goście okazali się świetnymi strzelcami. Po zawodach zasiedliśmy do 

wspólnej kolacji, na której mogliśmy zasmakować między innymi pieczonego dzika.  

W sobotę, po śniadaniu udaliśmy się na zwiedzanie miasta Głogowa, w trakcie którego odwiedziliśmy między 

innymi Stare Miasto i Zamek Książąt Głogowskich. Popołudniu zebraliśmy się wszyscy w Teatrze im. Andreasa 

Gryphiusa w Głogowie, gdzie wspólnie świętowaliśmy oficjalne obchody XXX lecia powstania Regionu IPA  

w Głogowie. Teatr wypełniony był po brzegi wspaniałymi gośćmi, a na scenie mogliśmy podziwiać również 

fascynujący występ głogowskiej Rewii Grafitii.  

 

 



 

 

Po wręczeniu odznaczeń oraz podziękowań, zakończyliśmy cześć oficjalną, aby wspólnie udać się do Hotelu 

Rodos w Jaczowie, gdzie bawiliśmy się hucznie do samego rana. W niedzielę na zakończenie udaliśmy się nad 

jezioro Sławskie, gdzie po szybkim rejsie łodziami motorowymi po jeziorze, pospacerowaliśmy po tutejszej linii 

brzegowej oraz wymienialiśmy się doświadczeniami przy potrawach z grilla. Po powrocie do Głogowa 

pożegnaliśmy się z naszymi wspaniałymi gośćmi, którzy udali się do swoich krajów pełni wrażeń i nowych 

doświadczeń. 

 

Marcin Gawlik 
IPA Głogów 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


